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15از  15ـون ـآزمــ  

  عنوان مواد امتحاني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخگويي
 مدت پاسخگويي ةتا شمار ةاز شمار تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  دقيقه 18  25  1  25   فارسي  1
  دقيقه 20  50  26  25 زبان قرآن ،عربي  2
  دقيقه 17  75  51  25   دين و زندگي  3
  دقيقه 20  100  76  25  انگليسي  4
  دقيقه 20  125  101  25  شناسي زمين  5
  دقيقه 47  155  126  30  رياضي  6
  دقيقه 36  205  156  50  شناسي زيست  7
  دقيقه 37  235  206  30  فيزيك  8
  دقيقه 35  270  236  35  شيمي  9

 



                                     فارسي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 2صفحه 

 ترتيب، كدام است؟  به» چاشتگاه ممد، مقررّ، هنر، تمكّن، سيادت،«هاي  معني واژه  -1

  بزرگي، مكان چاشت   ثروت، معين، فضل، ،دهندهياري )1
  نزديك ظهر  ري،توانگري، سرو شايستگي، دهنده، معلوم،ياري) 2
  نيمروز     ر،سرو توانگر، فضيلت، آشكار، دهنده،ادامه) 3
  نزديك ظهر    ري،سرو ثروتمند، استعداد، شده،تعيين يافته،ادامه) 4

  ؟استنشده بياندر بيت كدام گزينه در كمانك روبروي آن، درست » طاق«معناي واژة   -2
  ) تك و تنها(جفت و اگر طاق آيد گر فراقت نكشُد، جان به وصالت بدهم            تو گرو بردي اگر  )1
  )همتا، يگانه بي(بود                     هر دو ابرويش به خوبي طاق بود  هر دو چشمش فتنة عشّاق) 2
  )بخش قوسي هر چيز(به طاق دو ابرو برآورده خم                         گره بسته بر خندة جام جم ) 3
  )ن و فلكآسما(نه چون قُضات زمان، قاضي به صدق و صفا         فرازِ طاق ششم حاكمي مبارك روي        ) 4

  است؟معني چند واژه در كمانك كنار واژه درست آمده  -3
، )اصـل  بـي (، محـال  )هديه و ارمغـان (، طُرفه )بندي شده كوچك براي كشاورزي زمين مرز(، كرت )جدا كردن(تمايز   

 ) دپوشناي پشمين و ستبر كه درويشان مي جامه(، پلاس )برداري از روي يك طرح يا تصوير نسخه(برداري  گرته

  )هوس، انديشه(، سودا )چنبره و قوس زير گردن(وقب 
  شش) 4  پنج) 3  چهار) 2  سه) 1

  ؟نداردالخطي وجود  در كدام بيت غلط املايي و رسم  -4
  تو بنال از شر آن نفس لئيم/ اي سليم   تو ز من با حق چه نالي) 1
  چون نبيني از خود آن طلبيس را/ گنه لعنت كني ابليس را  بي) 2
  ضياع اين جهان تاريك گشتي بي/ ماز از وقت رفتي مر تو را گر ن) 3
  لوطناز دل تو كي رود حب/ در سفر گر روم بيني گر ختن ) 4

  ؟شود نميدر كدام گزينه غلط املايي ديده   -5
  گر توبة من صد سكندر شده باشد/ موقوف به يك جلوة مستانة ساقي است ) 1
  رد رخ مضمون خطش نزهتي بر ناظرينگ/ در سخن معني لفظش مايع آب حيات ) 2
  زان سپس برگشت و كرد اتراق در دشت مغان/ واندران ساحات كرد آن نامور فتحي عيان ) 3
  ورنه يوسف را فراغت محو زندان كرد و رفت/ بس زليخا در رهت افتاد و رخ در خاك سود ) 4

  غلط املايي است؟ فاقدكدام گزينه   -6
سـخت  / پرچم محزونتان را / انگير هاي رعب كتابي اندر آن از دوزخي سوزان حكايت بي/  ت محجوردر گذرگاهي چنين از عافي) 1

  بينم دور مي
ناگـاه  / و عشق بود آن حس مغشوشي كه در تاريكي هشتي / ... هاي محطاطانه با زيبايي آن روزهاي آشنايي/ آن روزها رفتند  )2

                     كرد محصورمان مي
  و او به شيوة باران پر از طراوت تكرار بود/ براي آينه تفسيركرد / ترين انهناي وقت خودش را  و عاشقانه/ شكل خلوت خود بود به ) 3
 / !اي شروع لطيف /.../ زد؟ سايه خواهد / هيچِ خوشرنگ / چه سمت تماشا در / !هاي قربت حريم علف در / اي شبيه مكث زيبا )4

      !  جاي الفاظ مجذوب، خالي
منظوم از جامي، منثـور از حسـين واعـظ كاشـفي، منظـوم از عطـار، منثـور از        «در كدام گزينه به ترتيب آثاري   -7

  است؟آمده» القضات همداني عين
  نامه، تمهيدات الاحرار، اخلاق محسني، الهي تحفة) 2  الطير، تمهيدات الطوايف، منطقالاحرار، لطايف تحفة) 1
  العشق حقيقةروضة خلد، اخلاق محسني، اسرارنامه، في ) 4  الطير، تمهيدات ر، منطقالاسرا بهارستان، كشف) 3
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 3صفحه 

  ؟استشدهدر كدام گزينه درست مشخص » ان«نوع پسوند   -8
  )شباهت(كند  ريگ در يك آب خوردن، بحر را بر مي/ كند  جانان را كجا سيراب ساغر ميتشنه) 1
  )فاعلي(ي به قرصي نان دهد گوهري طفل/ هر كه او ارزان خرد ارزان دهد ) 2
  )جمع(زمين باختر دادش به جمشيد / زمين خاوران دادش به خورشيد ) 3
  )زمان(تنها منم و خيال رويت / روزان و شبان در آرزويت ) 4

  درست است؟ كاملاً  هاي اسمي در كدام گزينه نمودار پيكاني گروه  -9
  پروانه خويش حالبا  تو حالمرا ز / پروانه گشت  شمعرا  تو روي چراغ) 1
  
  
  پروانه خويش حالبا  تو حالمرا ز /  پروانهرا شمع گشت  تو روي چراغ) 2
  
  
  پروانه خويش حالبا  تو حالمرا ز / گشت پروانه  شمعرا  تو روي چراغ) 3
  
  
  پروانه خويش حالبا  تو حالمرا ز /  پروانهگشت شمع را  تو روي چراغ) 4
  

  است؟كار رفتهدر كدام بيت به) ستفهام انكاريا(پرسش منفي   -10
  من سوختم زين رنگ و بو كو فر انوار بقا؟/ جنّت براي روي او هم دوزخ است و هم عدو ) 1
  بندد چنين اندر صباح و در مسا؟ خوابت كه مي/ اي دل قرار تو چه شد؟ وان كار و بار تو چه شد؟ ) 2
  تا كه به سيلم ندهد، كي كشدم بحر عطا؟/ من؟ تا كه خرابم نكند، كي دهد آن گنج به ) 3
  نعره زنان كان اصل كو؟ جامه دران اندر فنا/ دل از جهان رنگ و بو گشته گريزان سو به سو ) 4

  ؟نيستكدام گفته دربارة بيت زير درست   -11
  خازن ميكده فردا نكند در بازم/ حلقة توبه گر امروز چو زهاد زنم   

  .ل شده است كه جملة دوم هسته استبيت از دو جمله تشكي) 1
  .استكار رفتهضمير پيوسته در نقش مفعول به) 2
  .يكسان است» در«و » حلقه«نقش دستوري ) 3
  .در بيت وجود دارد» فعل+ مسند + مفعول + نهاد «يك جمله با الگوي ) 4

  است؟مشخص شدهتوضيح آمده در برابر كدام گزينه، درست است و قلمرو مربوط به آن نيز درست   -12
  )فعل مركب است ـ قلمرو زباني» برداريدر«(رداي حسين را بر دوش و خورشيد كربلا را در بر داري ) 1
  )مفعول است ـ قلمرو زباني» رخت خود«(رخت خود از باغ به راغي كشيد ) 2
  )ادبيقلمرو تشخيص دارد ـ » شعله«(مپندار كاين شعله افسرده گردد ) 3
  )فكريقلمرو در معناي قديم خود آمده است ـ » قوس«(تير اجل بر تو رسد  زود از قوس قضا) 4

  است؟آمده تركيب اضافيبه صورت » متناقض نما«در كدام گزينه آرايه   -13
  چشمان ما را در خموشي گفت و گوهاست    ما هردوان خاموش خاموشيم اما   ) 1
  مشتي سفيه بود    بهقل همچون نگاه عا  خاموشي ستاره ميان غريو رعد        ) 2
  م تو، روح مصور من جان مجس  ! پنهان پيداها! اي ذات معناها) 3
  چارة آزاده ماندن غير سهل انگاشتن نيست  زگيرد جهان بر سخت كوشان و از آن رو سخت مي )4
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 4صفحه 

  است؟ادبي بيت زير در كدام گزينه همگي درست مشخص شده هاي آرايه  -14
  »مريد زمزمة حافظ خوش الحان باش/ چمن صائب  ز بلبلان خوش الحان اين«  

  تناسب، استعاره، مجاز) 2    آرايي، مجاز تضمين، واج) 1
  اغراق، مراعات نظير، كنايه) 4  تشخيص، اسلوب معادله، استعاره) 3

  است؟شدههاي زير آفريده ترتيب در كدام بيتبه» آميزي، استعاره ايهام تناسب، تشبيه، كنايه، حس« هاي آرايه  -15
  ام گرچه عمري شد كه چون يوسف به زندان مانده/ از عزيزان هيچ كس خوابي براي من نديد ) آ  
  دهيم از دست نقد وقت خود آسان نمي/ يوسف به سيم قلب فروشي نه كار ماست ) ب  
  بوي نوازش به ولايت رسيد/ چون كه به لشكرگه و رايت رسيد ) ت  
  نگرفت دست هيچ سبويي شراب ما/ ز از اشك تلخ ما كف خاكي نگشت سب) ج  
  ه بازيتا بيت كند به قص/ بايد سخن از نشاط سازي ) د  

  آ ـ ت ـ د ـ ج ـ ب) 4  آ ـ ب ـ ج ـ ت ـ د) 3  د ـ آ ـ ب ـ ج ـ ت) 2  د ـ آ ـ ت ـ ج ـ ب) 1
  شود؟ ميها، ديدهها، در آن مصراعدر كدام موارد، آراية مقابل مصراع  -16

  )پارادوكس(ن گشاده است در نابستة احسا) آ  
  )جناس همسان(طلبي كامي در كام نهنگان رو گر مي) ب  
  )ايهام(جز زلف كسي پيش رخش تاب ندارد ) ت  
  )كنايه(زمين ديد رودابه و پشت پاي ) ج  
  )متناقض نما(آن آشكار صنعت پنهانم آرزوست ) س  
  )تشخيص(حاجت به رفتن چمن از كنج خانه نيست ) ش  
  )ايهام تناسب(كنند  اي عالم بالا نميها هو جان) د  
  )مجاز(پس به هر دستي نبايد داد دست ) ر  

  ت، د، س) 4  آ، ش، ر) 3  آ، س، ش) 2  ت، ج، د )1
مربـوط  در منطق الطير عطّار، نام واديِ ذكر شده در مقابلِ كدام بيت، ) هفت شهر عشق(هفت وادي عرفان  بر پاية  -17

  ؟نيست به آن بيت
  )وادي استغنا(جزو و كل كلّي تباه         كم شد از روي زمين يك برگ كاه گر شد اينجا ) 1
  )وادي حيرت(هر نفس اينجا چو تيغي بـاشدت          هــر دمي ايـنجا دريغي بــاشدت ) 2
  )وادي فقر(عــين وادي فـــراموشي بـــود           لنگـي و كــري و بيهـوشي بــود ) 3
  )وادي طلب(ذوقي پديد           هـر زمانت نـو شود شوقي پــديد گــر ز اسرارت شود ) 4

  ؟نيستند به لحاظ تناسب مفهومي در يك راستا گزينه كدام در دو بيت  ـ 18
  به آن خاري كه در صحرا فتاده             دواي درد بيماري نهاده) 1
  اريكه بر تاجش نشاند تاجد  به سنگي بخشد آن سان اعتباري             
  كلاه سعادت يكي بر سرش                 گليم شقاوت يكي در برش) 2
  بلند آن سر كه او خواهد بلندش           نژند آن دل كه او خواهد نژندش    
  چنان قدري كه گردد ديده جايش     اي بخشد عطايش         به خاك تيره) 3
  خواهد در آغوش ن كه مييكي با آ   يكي را دست حسرت بر بناگوش            
  يكي را به خاك اندر آرد ز تخت   يكي را به سر برنهد تاج بخت           ) 4
  ور اين است توقيع فرمان اوست    گر آن است منشور احسان اوست          
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 5صفحه 

  ...........جز بيت به ،استها تكرار شده مفهوم بيت زير در همة گزينه  ـ  19
  »كه افتد كه در پايش افتي بسي          كسي   مينداز در پاي كار«

  نماند جهان مها زورمندي مكن با كهان          كه بر يك نمط مي) 1
  كه روزي تواناتر از وي شوي     تحمل كن اي ناتوان از قوي   ) 2
  كه عاجز شوي گر درآيي ز پاي    مبر گفتمت پاي مردم ز جاي  ) 3
  كه گر دست يابد برآيي به هيچ           سر پنجة ناتوان برمپيچ  ) 4

  مفهوم كدام بيت متفاوت با ساير ابيات است؟  ـ 20
  ها              كي نظر در فيض خورشيد بلنداختر كنم من كه از ياقوت و لعل اشك دارم گنج) 1
2 (كنمگر به آب چشمة خورشيد دامن تر    تم              گر چه گردآلود فقرم شرم باد از هم  
  تنگ چشمم گر نظر بر چشمة كوثر كنم    پسندد لطف دوست      عاشقان را گر در آتش مي) 3
  پرور كنمكي طمع در گردش گردون دون     من كه دارم در گدايي گنج سلطاني به دست     ) 4

  ها به لحاظ مفهومي همگوني دارد؟ يك از گزينه بيت زير با كدام  ـ  21
  »صفا گردد به يك جا آب چون گرديد ساكن بي/ نت بيدل از عزلت كشد طبع روا كدورت مي«

  قطره از دريا چو رو پنهان كند گوهر شود     ها دارد در اين وحشت سرا     گيري فيض گوشه) 1
  به ز آن نبود كه برگ عزلت سازيم                   چشم از بد و نيك خلق پيش اندازيم) 2
  راه                          همه گردان ز فعل خويش آگاهبرافكن پردة عزلت در اين ) 3
  خود ز عزلت زيان نبيند كس                         كز خموشي است سود عزلت و بس) 4

  است؟ تر به كدام گزينه نزديك» از عهدة لوازم رياست بيرون آمدن«معني عبارت   ـ 22
  ثقت و اعتماد دوستان بر كرم عهد افزودن) 2  به بركت دوستي خالصانه از ورطة هلاك رستن) 1
  مواجب سيادت را به امضا رسانيدن) 4  حقوق ياران را به طاعت و مناصحت گزاردن) 3

ناتانائيل، من به تو شور و شوق خواهم آموخت؛ اعمال ما به ما وابسته است، همچنان كه روشـنايي  «مفهوم عبارت   -23
  به كدام بيت زير نزديك است؟» به فسفر

  تا نپيوستم به خاموشي نياسودم چو شمع/ در كشاكش از زبان آتشين بودم چو شمع ) 1
  هر چه از تن پروري بر جسم افزودم چو شمع/ ماية اشك ندامت گشت و آه آتشين ) 2
  قطرة آبي به چشم روزن از دودم چو شمع/ ها نگشت  اعتباري سوختم صد بار و از بي) 3
  بر جهان بخشودم و بر خود نبخشودم چو شمع/ ها ز من  لسوختم تا گرم شد هنگامة د) 4

  شود؟ ميپيام بيت زير، در كدام گزينه ديده متضاد  -24
  »هر كس كه فكر جامعه را محترم نداشت/ در پيشگاه اهل خرد نيست محترم «  

  رسن از گردن ديوي گشادست/ فرنگ آيين جمهوري نهاده است ) 1
  بر جامعه احترام مجلس فرض است/ ود پيشه ببر فرض، وكيل هم خطا) 2
  عاقل آن است كه در كسوت مجنون باشد/ گري ست  در محيطي كه پسند همه ديوانه) 3
  گردي رادر آن كشور كه خلقش كرده عادت هرزه/ نصيب مردم دانا به جز خون جگر نبود ) 4

  نوع بيان در كدام گزينه متفاوت است؟  -25
  حرام ولي به ز مال اوقاف است  كه مي/ توا داد فقيه مدرسه دي مست بود و ف) 1
  فقيه مدرسه درماندة اصول و فروع/ نگاه مرد خردمند بر حقيقت كار ) 2
  فروزندة كاوياني درفش/ خداوند كوپال و تيغ بنفش ) 3
  به چشم خرد كارها بنگرد/ هر آن كس كه دارد روانش خرد ) 4
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    :﴾له عشْرُ أمثالهاف  نةمَن جاءَ بِالحسَ  ﴿   -26
  !دارد) پاداش(هر كس نيكي آورد پس ده برابر امثال آن ) 2  ! است) پاداش(هر كس با نيكي بيايد برايش ده تا مثل آن ) 1
  ! دارد) پاداش(كسي كه نيكي كند گويا ده برابر امثال آن ) 4  ! شبيه آن است) پاداش(كس نيكي آورد، ده برابر برايش   آن) 3

  : »!حتّی الحوتُ في البحر و الطّير في السّماء يَلعَنانِه يءٍ لعون عند کلّ شَ وا أنّ کاتم العلم مَ مُ علَ اِ «    -27
 !بايد بدانيد كه كتمان كنندة دانش نزد هر چيزي مورد نفرين است، حتّي ماهي بزرگ در دريا و پرنده در آسمان) 1

  ! كنند او را نفرين مي ،، حتّي نهنگ در دريا و پرنده در آسماندانستند كه پوشانندة علم در همه چيز ملعون است) 2
  ! اند ها او را نفرين كرده بدانيد كه مخفي كنندة علم نزد همه چيز نفرين شده است، حتيّ ماهي بزرگ در دريا و پرندگان در آسمان) 3
  ! كنند او را نفرين مي ،ا و پرندگان در آسمانبدانيد كه كتمان كننده دانش نزد هر چيزي نفرين شده است، حتّي نهنگ در دري) 4

  : »!إذا عاش البخيل في الدّنيا عيش الفقراء فعليه أن لا يَشکو حياتَه المُحقّرة شکايةً «    -28
 !كندناز زندگي محقرّ خود قطعاً شكايت  بر اوست كهاگر بخيل در دنيا همچون فقرا زندگي كند، ) 1

  !شكايت كندنبايد از زندگي حقيرانه  پسكند،  ه زندگي ميزماني كه خسيس در دنيا فقيران) 2
  ! شك بايد شكايت نكند آنگاه كه فقير در دنيا با خساست زندگي كند، پس از زندگي تحقيرآميز خويش بي) 3
  !چنانچه بخيل در دنيا مانند فقرا زندگي كرد، پس از زندگي كوچك قطعاً بايد شكايت نكند) 4

  :»!كصِعاب الحياة و سوف تفوز في أُمور  كتَ علی نفسالدّراسيّة يسَّرْ  كي أعمالإن کنت دؤوباً ف«    -29
 !شوي كني و در كارهايت موفق مي چنانچه در امور تحصيلي خود فعال باشي مشكلات زندگي خويش را بر خودت ساده مي) 1

  !و در كارهاي خود موفق خواهي شد كني اگر بسيار تلاش كني در كارهاي تحصيلي مشكلات زندگي را بر خودت آسان مي) 2
  ! گرداني و در كارهايت موفق خواهي شد هاي زندگي را بر خودت آسان مي اگر در كارهاي تحصيلي خود پركار باشي سختي) 3
  !شوي كني و در كارهاي خويش موفق مي كه در امور تحصيلي خود پركار باشي مشكلات زندگيت را بر خودت ساده مي زماني) 4

  :»!دخل الأُستاذ الصّفَّ و قام الطّلاّب محترِمين له و هم قد أدَّوا خمسة عشر تمريناً  «   -30
 !شود و دانشجويانش محترمانه براي وي ايستادند در حالي كه پانزده تمرين را انجام داده بودند استاد داخل كلاس مي) 1

  !حال آنكه پانزده تمرين را انجام دادند ايستادند استاد وارد كلاس شد و دانشجويان محترمانه براي او مي) 2
  !دادند استاد داخل كلاس شد و دانشجويان اقدام به احترام كردند و آنها پانزده تمرين را انجام مي) 3
  !استاد وارد كلاس شد و دانشجويان با احترام برايش ايستادند در حالي كه پانزده تمرين را انجام داده بودند) 4

  :»!لکلّ شيءٍ و زکاة العلم نشره و زکاة المال إنفاقه و زکاة التّمتّع من النّعم الإلهية شکراً لن يُحصَیزکاةٌ  كهنا«    -31
هاي خـدايي   مندي از نعمت آنجا هر چيزي زكات دارد و زكات دانش پخش كردن آن و زكات مال انفاق كردن آن و زكات بهره) 1

  ! شكري است كه به شمارش در نيايد
هـاي الهـي    آن و زكات مال انفاق كردنش و زكات استفاده كردن از نعمت هر چيزي وجود دارد و زكات دانش نشر زكاتي براي) 2

  ! شكري است كه شمرده نخواهد شد
نعمت الهي شـكري اسـت    مند شدن از براي تمام چيزها زكاتي است و زكات علم پخش آن و زكات مال بخشيدن و زكات بهره) 3

  !آيد كه به شمار نمي
هاي خداوند شكري  آن و زكات اموال بخشش آن و زكات استفاده از نعمت در آنجا زكاتي براي هر چيز هست و زكات علم نشر) 4

  !است كه به شمارش در نخواهد آمد
  
  
  

   ۳۵ -۲۶(عيِّن الأنسب للجواب عن التّرجمة أو المفهوم من أو إلی العربيّة( 
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  :عيّن الصّحيح   -32
بايـد تـلاش را دوسـت     اگر بخواهيم كه در زندگي موفق شويم!: نجعل السَّعي صديقنا الحميمأردنا أن ننجح في الحياة فلْ  إنْ  )1

  !صميمي خود قرار دهيم
  !هاي اخلاق را به خوبي شناخته است خوشا به حال كسي كه بزرگي :!طوبی لمن يعرف مکارم الأخلاق معرفة جيّدةً ) 2
  !اي كاش برادرم به مراحل عالي در علم و ايمان برسد !:لعلَّ أخي يصلُ إلی المراحل العالية فِي العلم و الإيمان) 3
  ! دوست دارد كه حشرات زنده را بخوردتيرانداز ماهي  :!تحبّ سمکة السّهم أن تأکل الحشرات حيّةً ) 4

  :الخطأعيّن    -33
  مسلماً درختان نخل بسيار زيبا هستند، :إنَّ أشجار النّخل جميلة جدّاً،) 1
  اهميت مادي زيادي دارد،علاوه بر آن، اين درخت  :، لهذه الشّجرة أهمّيّة مادّيّة کبيرة،كإضافةً إلی ذل) 2
از اين جهت كه برخي از انواع آن در مناطقي پاية زندگي  :حيث يُشکِّل نوعٌ منها في بعض المناطق أساساً لمعيشـة السّـکّان،) 3

  دهد، ساكنين را شكل مي
  !باني استدر حالي كه آن غذايي اصلي در برخي مناطق بيا!: و هو غذاء رئيسيّ في بعض المناطق الصّحراويّة )4

  :المفهوم يف غير المناسبعيّن : ﴾...و عباد الرّحمن الَّذينَ يمشونَ علی الأرضِ هوناً  ﴿  -34
 هرگز نخورد آب زميني كه بلند است/ افتادگي آموز اگر طالب فيضي ) 1

  تواضع  ازبياندازد سر خود /  چو آن شاخه ز اثمار بار گردد) 2
  هم لايق دشمن است و هم لايق دوست  /اندازه نگهدار كه اندازه نكوست ) 3
  ركببود خودپسند و فخور و به / هر آن كو نباشد فروتن ز مهر ) 4

  :»!رويد و بر تخته سنگ نخواهد روييد كشت در دشت مي«   -35
  !الصَّخرةِ  يالصَّحراء و سوفَ لا نبتَ ف يالزّرعُ نباتٌ ف) 1
راعةُ ف) 2   !لصّخرةِ ا يالسَّهلِ و ما نبتتْ ف يينبتُ الزَّ
رعَ يَنبُتُ فِي السَّهلِ وَ لن ينبت ف) 3 فاإنَّ الزَّ   !ي الصَّ
فا يالسَّهل و لم تنبتْ ف يإنَّ الزّراعةَ يَنبُتُ ف) 4    !الصَّ
  
  
  

الأســمدةُ مــوادّ تضــاف إلــی التّــراب لمســاعدة النّباتــات علــی النّمــوّ و يســتخدمُ المزارعــون و البســتانيّون عــدّة أنــواعٍ منهــا لإنتــاج 
تحتــوي الأســمدة دائمــاً علــی مغــذّياتٍ . حاصــيل کثيــرة أو أزهــارٍ جيِّــدة أو خضــرواتٍ وافــرة فــي الحقــول أو الحــدائق المنزليّــةم

نُ الـّذي ) ارگانيـک( السّـماد العضـويّ أو الطّبيعـيّ : أساسيّةٍ  لنموّ النّبات بجانب الماء و أشـعّة الشّـمس و هـي نوعـان  يتکـوَّ
فـي المَصـانع فيعتمـدُ الکثيـر مـن المـزارعين  مُنتَجَةو السّماد الکيمياويّ المتکوّن من مواد معدنيّة من فُضلةِ الکائنات الحيّة 

سـلامة الأغذيـة، و يتجنّبـون الکيميـاويّ إلـی حـدٍّ لأنّ الإکثـارَ مـن  يضـمنعلی إضافة السّماد العضويّ مـع أنّـه أغلـی لکنّـه  
أشجار الفاکهة مثل احتراق السّـاق و جفافهـا أو زيـادة ملوحـة التـّراب و عـدم استعماله رغم أهمّيّته الکبيرة يسبّب أضراراً في 

صــلاحيّتها للزّراعــة أو غســل المــوادّ الکيمياويّــة بميــاه الأمطــار فالسّــماد النّيتروجنــي يمکــن أن يُــؤدّي إلــی تسَــمُّم جــذورها و 
لعميقــة و تلــوّث ميــاه الآبــار و التّــأثير علــی موتِهــا أو دخــول و انتشــار محلولهــا فــي أعمــاق التّــراب و وصــوله إلــی الميــاه ا

  .سلامة الإنسان و البهائم
  

  بما يناسِب النَّصَّ ) ۴۲ -۳۶(ب عن الأسئلَة الي و أجِ لنّصَّ التّ اِقرأ ا: 
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  :عيّن الصّحيح حسب النّصّ    -36
 !زمة لنموِّ النّباتاتإنّ الأسمدة قد تحتوي علی الموادّ المغذّية اللاّ ) 1

 !أضرار الأسمدة الکيمياويّة تبلغُ أضعافَ أضرار الأسمدة الطّبيعيّة) 2

 !من أهمّ الحاجات الأساسيّة في الزّراعة الحديثةتُعدُّ الأسمدة ) 3

  !ألذَّ بسبب إضافة الأسمدة حجمها أفضلَ و شکلها و أصبح طعم الفواکه و قد) 4
  :الخطأعيّن    -37

 !لزيادة استهلاکها في الزّراعة تنُتَجُ الأسمدة في المصانع أيضاً بجانب الإنتاج  الطّبيعيّ  )1

 !ه يتشکّلُ من مواد معدنيّةٍ صِناعيّةٍ ليست مضرّةالسّماد العضويّ غالٍ لأنّ ) 2

 !أوفر أقوی و لابدّ للمزارعين من استعمال السّماد الکيمياويّ لإنتاجِ محاصيلَ أکثر و) 3

 !التّراب يف هو يتغذّی من المواد المعدنيّة الموجودة الشّمس احتياجاً و يحتاجُ النّبات في نموّه إلی الماء و) 4

  :عيّن الخطأ........  السّماد الکيمياويّ  في استعمال الإکثار مِن أضرار   -38
 !جفاف الأشجار تخريبها و فساد التّربة و) 1

 !تشکيل الخطر علی سلامة البيئة) 2

 !الموادّ المحلولة في المياه إلی العمق) راه يافتن(تسرّب ) 3

  !تغذية التّربة بکميّة النيتروجن المناسبة) 4
  بالنّص؟ غير مرتبطة ما هي الجملة    -39

 !لا يشتري أحدٌ المحاصيل الزّراعيّة الطّبيعيّة إلاّ من يلتزم بصحّته) 1

 !الفلاّحين يهتَمّون بسلامة المستهلکين، مستخدمين الأسمدة العضويّة إنّ الزرّاعَ و) 2

 !المغذّيات قد احتاجت إلی نوعٍ من الأسمدة و مثمرةٌ إلاّ و لا زراعةَ ناجحةٌ و) 3

  !الفواکه تأثيراً سلبيّاً  کالنيتروجن علی نوعيّة الخضروات و حالملکثرة تؤثِّر ) 4
  

  
 

ن يَ  «   -40   : »تَکوَّ
  فعل و فاعل و الجملة فعلية / معلوم  ـ) تفعّلمن باب (له حرفان زائدانِ  ـللغائب  ـفعل مضارع ) 1
   و فاعلفعل ) / ک و ن(وفه الأصليّة و حر ) افتعالمن باب ( بزيادة حرفينِ  ـللمذکّر الغائب  ـمضارع ) 2
  فعل و مع فاعله جملة فعلية/ » تکوين«بزيادة حرف واحد، مصدره  ـللغائب  ـفعل مضارع  )3
نمُ «اسم فاعله  ـ )ت و تکرار عين الفعل(و حروف زائده  له ثلاثة حروف أصليّة فقط )4    الجملة فعلية / مجهول ـ» تکوِّ

  : »يَضمنُ  «   -41
  الجملة فعليةفاعل و فعل و / معلوم  ـليس له حرف زائد  ـالمذکر الغائب  مفردلل ـ فعل )1
  » سلامة «فعل و فاعل و مفعوله ) / ليعلی وزن تفع(» تضمين«مصدره  ـ) للغائب(= المذکر الغائب  مفردلل )2
  ملة فعليةفعل و فاعله محذوف و الج/ و يحتاج إلی مفعول معلوم  ـ د واحدله حرف زائ ـفعل مضارع  )3
  »سلامة«فعل و فاعله  ) /ض م ن(من مادّة  مأخوذة ـ) للغائب(= المذکر الغائب مفرد لل ـفعل  )4
  

   ّ۴۲ -۴۰(حيح في الإعراب و التّحليل الصّرفيّ عيّن الص( 
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   :»مُنتَجة  «   -42
  »مواد معدنيّة«لمبتدأ خبر /  ةمعرف ـ) من وزن إفعال(اسم المفعول  ـ ثؤنّ مفرد م ـاسم  )1
  صفة / من وزن أَفعَلَ  ـ) ن ت ج(اشتقاقه من  ـ» نتيجة«جمع التّکسير و مفرده  ـاسم  )2
  صفة و موصوفها موادّ /  نکرة ـ )عالمن باب إفْ ( اسم المفعول ـ ثؤنّ مفرد و م ـاسم  )3
   خبر و مضاف /) من وزنٍ له حرفٌ زائد واحد(اسم الفاعل  ـ نکرة ـ ذکّرمفرد م ـاسم  )4
  
  

  :في ضبط حرکات الحروف الخطأعيّن    -43
  !تَهي السُّفُنتَجرِي الرِّياح بِما لا تَشْ  )2  !تَتَّصَل الشّرِيحَةَ و تُرِيدُ أنْ  تَری الزّائِرَةُ تُشْ  )1
  !تأثِيراً عَميقاً  فيه رُبَّ کتابٍ يَتَصَفَّحُهُ قارِئُه؛ فَيُؤَثِّرُ  )4  !لاً تِلاماً سَهْ اِسْ ) ع(تَلَمَهُ الإمامُ ذَهَبَ النّاسُ جانِبَاً فَاسْ  )3

  !البيئة و الحيوانات و النَّباتات و خصائصهاعلم دراسة ..........    -44
  علم الأحياء  )4  علم الکيمياء )3  علم الجغرافيّ  )2  علم الحياة  )1

  :»الينبوع « عن کلمة  الخطأعيّن     -45
    !مفيد لجسم الإنسان الّذيالمعدنيّ الحارّ مِن أنواعه الماء  )1
  !يَتفَجّر في المناطق الجبليّة مِن باطن الأرض )2
    !هو من أجمل مخلوقاتِ االله تعالی )3
راعيّة )4   !هو مضرٌّ للنّباتات الزِّ

   :ةالفارِسيّ في للمضارع الالتزاميّ  فيه معادلٌ  ليسعيّن ما    -46
  ﴾ لکيلا تحزنوا علی ما فاتَکم ﴿ )1
  !بعد کلام الکذّاب سيَتبيَّنُ کذبُه للآخرينَ فَيَفشَل )2
  !لي خير الدّنيا و الآخرةنِي خُلقاً يَجمع علّمْ ! يا أخی )3
  !يغيبوا عَن الامتحان قرّر أربعة طلاّب أنْ  )4

  !:  الوقاية و جمع التّکسير معاً » ن « عيّن    -47
   !علومفَلن تتقدّمي في ال كِ بقوة نفس يإنْ لم تؤمن )1
  !ةارتکاب المعصي عن دقالتزامي بالصِّ  يعننَ مَ  )2
  !الفئران أعانتني بومات المزرعة لأتخلّص من شرّ  )3
  ! کرة و رميتها إلی الهدفال قيفي اللّعب أعطاني صدي )4

  ):الأفعال لناقصة(عيّن الفعل النّاقص    -48
  ! قوّةً و نشاطاً أمام مَرَض الزّکام نُ فيتامينيُکوّ  )1
  ! ظُ السّائقَ عندَ الخطرِ هَل کُنتم تعلَمونَ أنَّ حِزامَ الأمانِ يحفَ  )2
  !الشَّتاءِ  يالرّبيع بعدَ مَوتها ف يخضرّةً فصَيَّرَ االله الأرضَ م )3
  !مناطق مِن العالَم أن يُحقِّقُوا أهدافَهم يقد حاول المسلمون ف )4
  

   ۵۰-۴۳(عيّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية( 
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  :  عيّن المفعول المطلق مبيِّناً للنّوع   -49
  ! قبل عشر سنوات تَقاعدتُ تقاعداً رُغمَ قدرة کثيرة للعملِ  )1
  !ونَ حول الکعبةيستلم الحُجّاج الحجر استلاماً و هم يطوف )2
  !تر صديقاً وفيّاً عند الشّدائد يُعرَف الإخوان معرفةً فَاخْ  )3
  !المدفون من الغلاف خروجاً يُعجِب النّاظرينَ  كيخرج السّم )4

  :   في أيِّ عبارةٍ جاءَ المستثنی و المستثنی منه   -50
  !دائيةحوالي قبل سبعين سنة کان النّاس لا يدرسونَ إلاّ في المرحلة الاِبت )1
  !  ما طالعت أمّي فِي اللّيالي شيئاً إلاّ أشعاراً من الشّعراء الإيرانيينَ  )2
  !ليس أقوی النّاس إلاّ من عفا عن عدوّه مقتدراً  )3
  ! لا نشاهد في حياة العلماء إلاّ النّشاط علی رغم ظروفهم القاسية) 4
  
   

    دين و زندگي 
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كرد، كدام اسـت؟ و   پيام زيبايي بخش اسلام را با آن تبليغ مي) ص(با توجه به قرآن، آخرين روشي كه رسول خدا   -51
  ي يك كشور از علم، كدام پيامد را به دنبال دارد؟مند  عدم بهره

  ـ ظهور ظلم فراگير و پديدة استعمار ﴾جادلهم بالتي هي احسن﴿) 1
  ـ عدم دستيابي به حقوق خود ﴾جادلهم بالتي هي احسن﴿) 2
  ـ ظهور ظلم فراگير و پديدة استعمار ﴾و الموعظه الحسنه﴿) 3
  ـ عدم دستيابي به حقوق خود ﴾و الموعظه الحسنه﴿) 4

باشد و خداوند  يك مي در قرآن كدام» ميسر«رانند و منظور از  اوصاف كدام گروه اين است كه يتيمان را از خود مي  -52
  چه وصفي براي آن نموده است؟

  .كساني كه نمازگزار نيستند ـ قمار ـ ضرر آن بيشتر از منفعت آن است) 1
  .ـ شراب ـ ضرر آن بيشتر از منفعت آن است كساني كه نمازگزار نيستند) 2
  .تر از منفعت آن است كنندگان دين ـ قمار ـ گناهش بزرگ تكذيب) 3
  .تر از منفعت آن است كنندگان دين ـ شراب ـ گناهش بزرگ تكذيب) 4

هـاي   هيـك از را  با كدام آيه هم مفهوم اسـت و دربـارة كـدام   » هاست خداوند سرچشمه و منبع همه قدرت«اينكه   -53
  تقويت عزت نفس است؟

  ـ شناخت ارزش خود و تلاش براي بندگي او ﴾انه ليس لا نفسكم ثمن الا الجنة﴿ )1
  ـ توجه به عظمت خدا و تلاش براي بندگي او ﴾من كان يريد العزه فلله العزة جميعاً﴿) 2
  اندكـ شناخت ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي  ﴾انه ليس لا نفسكم ثمن الا الجنة﴿) 3
  و نفروختن خويش به بهاي اندك ـ توجه به عظمت خدا ﴾من كان يريد العزه فلله العزة جميعاً﴿) 4
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توانمندي فقها در حصول احكام دين متناسب با نيازهاي روز، با كدام عبارت هم مفهوم است؟ و در حـديث نبـوي     -54
  شرط ملاقات خداوند در حال ايمان كامل و مسلماني چيست؟

  ـ پذيرش ولايت و محبت امام زمان ﴾وا في الدين و لينذروا قومهمهفقليت﴿) 1
  ـ پذيرفتن ولايت و محبت امام زمان »و اما الحوادث الواقعه فارجعوا فيها الي رواة حديثنا«) 2
  ـ آماده كردن خود و جامعه براي ظهور ﴾وا في الدين و لينذروا قومهمهليتفق﴿ )3
  ـ آماده كردن خود و جامعه براي ظهور »عوا فيها الي رواة حديثناو اما الحوادث الواقعه فارج«) 4

كشد؟ و پايان دوران زندگي انسان در اين جهان با  با توجه به قرآن، چرا آتش دوزخ از درون جان بدكاران شعله مي  -55
  چه چيزي همراه است؟

  ها ـ نفخ صور اول اري خود انسانحاصل اعمال اختي) 2  ها ـ برپايي قيامت حاصل اعمال اختياري خود انسان) 1
  هاست ـ نفخ صور اول حاصل افكار و نيات انسان) 4  هاست ـ برپايي قيامت حاصل افكار و نيات انسان) 3

  يك است؟ بيانگر كدام ﴾اشد حباً الله﴿شناخت عوامل موفقيت و عدم موفقيت معلول چيست؟ و تعبير قرآني   -56
  .به خدا ناشي از افزايش ايمان است محاسبه و ارزيابي ـ شدت يافتن عشق) 1
  .مراقبت ـ شدت يافتن عشق به خدا ناشي از افزايش ايمان است) 2
  محاسبه و ارزيابي ـ پيروي از دستورات خداوند) 3
  مراقبت ـ پيروي از دستورات خداوند) 4

م موضوع است؟ و اگر گفته شود بيانگر كدا» براي توبه كردن پشيماني كافي است« : فرمايند مي) ع(اينكه امام باقر   -57
كس از امكاناتي كه در اختيارش قرار گرفته است، استفاده كند پيش خواهد رفت، با كدام آيه شـريفه مطابقـت   هر

  دارد؟
  ﴾ا و اتقوا لفتحنا عليهم بركات من السماء و الارضآمنوو لو ان اهل القري ﴿حقيقت توبه ـ ) 1
  ﴾ا و اتقوا لفتحنا عليهم بركات من السماء و الارضآمنو و لو ان اهل القري﴿توبه و پاكي ـ ) 2
  ﴾كلا نمد هولاء و هؤلاء من عطاء ربك و ما كان عطاء ربك محظوراً﴿حقيقت توبه ـ ) 3
  ﴾كلا نمد هولاء و هؤلاء من عطاء ربك و ما كان عطاء ربك محظوراً﴿توبه و پاكي ـ ) 4

  .بود................ رساند  را مي............... كه ضرورت شدن تدريجي تعاليم انبياء به فراموشي سپرده  -58
  تجديد نبوت ـ معلول ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عدم توسعة كتابت ) 1
  استمرار و پيوستگي در دعوت ـ معلول ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عدم توسعة كتابت ) 2
  ر دعوت ـ به علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عدم توسعه كتابتاستمرار و پيوستگي د) 3
  تجديد نبوت ـ به علت ابتدايي بودن سطح فرهنگ و زندگي اجتماعي و عدم توسعه كتابت) 4

  به ترتيب معلول چيست؟» جنگ با خدا«و » ضعف دين«) ع(با توجه به روايات معصومين   -59
  هاي عفاف در انسان ـ افراط در آراستگي و گرفتار تبرج شدن ضعف و گسسته شدن رشته) 1
  پوشيدن لباس نازك و بدن نما ـ فرجام خودآرايي براي ديگران با انجام گناه) 2
  فرجام خودآرايي براي ديگران با انجام گناه ـ پوشيدن لباس نازك و بدن نما) 3
  هاي عفاف در انسان ن رشتهافراط در آراستگي و گرفتار تبرج شدن ـ ضعف و گسسته شد) 4
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  زند؟ پندارد قدر و قضاي الهي هر قانوني را لغو و هر نظمي را برهم مي كدام گزينه پاسخ مناسبي براي گروهي است كه مي  - 60
  .اعتقاد به قدر و قضاي الهي با اينكه تا حدي مانع تحرك و عمل انسان است ولي غالباً عامل و زمينه ساز آن است) 1
  .ها از آن خدا و از علم خداست ها و ويژگي كاري نقشه جهان با همه موجودات و ريزه يعني) 2
  .هر چيزي در اين جهان مهندسي و قاعدة خاص خود را دارد و اين قواعد توسط انسان قابل يافتن است) 3
  .يدآ شود و هم زمينه براي كار اختياري به وجود مي بدون قدر و قضاي الهي هم نظم برقرار مي) 4

لن تضـلوا  «در نخستين روزهاي دعوت كدام عبارت است؟ و علت عبارت شريف ) ع(ساز معرفي حضرت علي  زمينه  -61
  كدام است؟» ابدا و لن يفترقا

  »ا علَي الحوضدحتي ير«ـ  ﴾انما وليكم االله و رسوله والذين آمنوا﴿) 1
  »حتي يردا علي الحوض«ـ  ﴾و انذر عشيرتك الاقربين﴿) 2
  »م بهماتما ان تمسك«ـ  ﴾وليكم االله و رسوله و الذين آمنوا انما﴿) 3
  »م بهماتما ان تمسك«ـ  ﴾و انذر عشيرتك الاقربين﴿) 4

داري كه در ماه رمضان عمدي غبار غليظ را به حلقش برساند چيست؟ و علـت روزه از كـدام عبـارت     وظيفه روزه  -62
  شود؟ قرآني دريافت مي

  ﴾يا ايها الذين آمنوا﴿دهد ـ  آورد و هم كفاره مي هم قضاي روزه را به جا مي) 1
  ﴾لعلكم تتقون﴿دهد ـ  آورد و هم كفاره مي هم قضاي روزه را به جا مي) 2
  ﴾يا ايها الذين آمنوا﴿دهد ـ  آورد و هم كفاره جمع مي هم قضاي روزه را به جا مي) 3
  ﴾تتقون لعلكم﴿دهد ـ  آورد و هم كفاره جمع مي هم قضاي روزه را به جا مي) 4

  كدام گزينه است؟ ﴾من اتخذ الهه هواه﴿مصداق عبارت قرآني   -63
  .زينت دنيا و لذات و شهوات در دلشان فزوني يافته و ديگر جايي براي خلوت انس با خدا را ندارند) 1
  .يابد سازند و زينت دنيا و لذات و شهوات در دلشان فزوني مي خود را به امور دنيوي سرگرم مي) 2
  .پندارند كنند و خود را مالك ديگر جوامع مي ها مانند فرعون خود را پروردگار بزرگ مردم معرفي مي از انسان برخي) 3
  .كنند كنند و بدون توجه به نظر مالك حقيقي آن هر گونه كه بخواهند در جهان تصرف مي جهان خلقت را ملك خود تلقي مي) 4

  باشد؟ مي »فاذا ماتوا انتبهوا الناس نيام«كدام گزينه بازتاب حديث نبوي   -64
  .زندگي دنيوي كم ارزش و زندگي اخروي حقيقي است) 1
  .شويد ايد و با مرگ تنها از جهاني به جهان ديگر منتقل مي ايد بلكه براي بقا آفريده شده براي نابودي و فنا خلق نشده) 2
سـپارند و مـرگ را نـاگوار     كننـد امـا بـه آن دل نمـي      كنند و زيبا هم زندگي مـي  خداپرستان حقيقي گرچه در دنيا زندگي مي) 3

  .دانند  نمي
  .كنند اند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده مي ترين مؤمنان كساني هستند كه فراوان به ياد مرگ باهوش) 4

  كدام آية شريفه از احكام اجتماعي اسلام است؟  -65
  ﴾ين يقيمون الصلاة و يوتون الزكاة و هم راكعونانما وليكم االله و رسوله و الذين آمنوا الذ﴿) 1
  ﴾يا ايها الرسول بلغ ما انزل اليك من ربك و ان لم تفعل فما بلغت رسالته﴿) 2
  ﴾ان الذين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير البرية﴿ )3
  ﴾لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب والميزان ليقوم الناس بالقسط﴿) 4
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اميـه   به چه علتي اسـت؟ و در زمـان بنـي   ) ص(فقدان قدرت و امكانات لازم براي امامان پس از رحلت پيامبر اكرم  -66
  نتيجة ميدان دادن به افراد فاقد صلاحيت چه بود؟

  هاي باطل در تفسير قرآن ضعف و سستي مسلمانان ـ گسترش تحريف و انديشه ) 1
  هاي باطل در تفسير قرآن ريف و انديشه خروج رهبري از مسير امامت ـ گسترش تح) 2
  )ص(ضعف و سستي امامان ـ ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم ) 3
  )ص(خروج رهبري از مسير امامت ـ ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم ) 4

  هر يك از عبارات ذيل به ترتيب با كدام گزينه هم مفهوم است؟  -67
  الهيهاي  تفكر در آيات و نشانه) الف  
  مندي از امدادهاي الهي بهره) ب  
  ها ها و تباهي مانع لغزش) ج  

  افزايش معرفت و شناخت نسبت به خداوند ـ راز و نياز با خدا ـ دستيابي به درجاتي از حكمت) 1
  دستيابي به درجاتي از حكمت ـ راز و نياز با خدا ـ افزايش معرفت و شناخت نسبت به خداوند) 2
  تلاش براي انجام واجبات ـ راز و نياز با خدا ـ نفوذناپذيري در برابر دستورهاي شيطاندوري از گناه و ) 3
  نفوذناپذيري در برابر دستورهاي شيطان ـ دوري از گناه و تلاش براي انجام واجبات ـ راز و نياز با خدا) 4

  با تدبر در سوره مطففين، تكذيب كنندگان چه كساني هستند؟  -68
  .ند بدون ترس از دادگاه قيامت در تمام عمر گناه كنندخواه آنان كه مي) 1
  .كردند كساني كه مست و مغرور نعمت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار مي) 2
  .كنند كساني كه روز جزا را انكار مي) 3
  .كساني كه اعتقادي به هدفدار بودن جهان آفرينش ندارند) 4

 ﴾افـلا يتـدبرون  ﴿ت خالي به ديار آخرت خواهد شتافت؟ و عبـارت  در چه صورتي انسان زيان خواهد كرد و با دس  -69
  هشدار قرآن براي توجه به چه موضوعي است؟

  پي نبردن به هدف زندگي ـ انسجام دروني در عين نزول تدريجي آيات قرآن) 1
  داشتن برنامة غير خدايي ـ انسجام دروني در عين نزول تدريجي آيات قرآن) 2
  گي ـ تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليتپي نبردن به هدف زند) 3
  داشتن برنامة غير خدايي ـ تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت) 4

  برخاسته از فهم كدام عبارت است؟ ﴾يسأله من في السماوات و الارض﴿عبارت قرآني   -70
  ﴾كل يوم هو في شأن﴿) 2  ﴾يا ايها الناس انتم الفقراء الي االله﴿) 1
  ﴾رضاالله نور السماوات و الأ﴿) 4  »تكلني الي نفسي طرفة عين ابداً اللهم لا«) 3

و اولياي ديـن در  ) ص(با توجه به قرآن چه كساني شايستگي سرپرستي را ندارند؟ و عقيده به توانايي پيامبر اكرم   -71
  نمايد؟ برآوردن حاجات انسان به اذن خدا ما را متوجه كدام مرتبة توحيد مي

  ـ ربوبيت ﴾والله ما في السماوات و ما في الارض﴿) 2  ـ ولايت  ﴾نفسهم نفعاً و لا ضرراً لا يملكون لا﴿) 1
  ـ ربوبيت ﴾لا يملكون لا نفسهم نفعاً و لا ضرراً﴿) 4  ـ ولايت ﴾والله ما في السماوات و ما في الارض﴿) 3

 ـ«ــ  » قاطعيت«هاي  با توجه به سيرة نبوي در رهبري جامعه، به ترتيب كليد واژه  -72 بـا  » پـدر مهربـان  «ــ  » ذمتم
  يك مرتبط است؟ كدام

  هدايت ـ محبت و مدارا با مردم ـ تلاش براي برقراري عدالت) 1
  تلاش براي برقراري عدالت ـ مبارزه با فقر و محروميت ـ محبت و مدارا با مردم) 2
  محبت و مدارا با مردم ـ تلاش براي برقراري عدالت ـ مبارزه با فقر و محروميت) 3
  بارزه با فقر و محروميت ـ هدايت ـ محبت و مدارا با مردمم) 4
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» گزينش راه رستگاري«و » دوست داشتن صداقت و عزت نفس«، »خدا را در هنگام تماشاي جهان يافتن«عبارات   -73
  كند؟ هاي انسان مي يك از سرمايه به ترتيب ما را متوجه كدام

  خدا آشناسرماية اختيار ـ گرايش به خير و نيكي ـ سرشت ) 1
  گرايش به خير و نيكي ـ سرماية اختيار ـ سرشت خدا آشنا) 2
  سرشت خدا آشنا ـ گرايش به خير و نيكي ـ سرماية عقل) 3
  سرماية عقل ـ نفس لوامه ـ سرماية اختيار) 4

  باشد؟ يك از عبارات ذيل دربارة عالم برزخ صحيح مي كدام  -74
  .شود اوست با مرگ توفي ميحقيقت وجود انسان كه همان روح و جسم ) الف  
  .عامل شعور و آگاهي انسان در دنيا جسم و روح وي است) ب  
  اند اين است كه شما در دنيا چگونه بوديد؟ اولين سؤال فرشتگان در عالم برزخ از كساني كه به خود ستم كرده) ج  
  .آيند مؤمنان پس از مرگ برحسب مقدار فضائلشان به ديدار خانواده خويش مي) د  

  ب و د) 4  الف و ج) 3  الف و ب) 2  ج و د )1
  هاي خويش را به اوج برساند معلول چيست؟ هايي كه انسان بتواند به واسطة آنها توانمندي پيگيري هدف  -75

  هايش  نهايت طلبي آدمي و عطش او در دستيابي به خواسته روحية بي) 1
  مسير آن هدف شناخت هدف از خلقت انسان و انتخاب و گام برداشتن او در) 2
  .هاي خود را انتخاب كند ها براي اينكه بتواند با نگاهي درست هدف تفاوت نوع نگاه و انديشة انسان) 3
  فراواني استعدادهاي مادي و معنوي در انسان برخلاف حيوانات و گياهان) 4
 
  

     انگليسي
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76. Buying such a big sofa when you have little space in your house to put --------- you don’t 

know how to spend your money. 
1) which means 2) means 3) it means 4) so it means 

77. It was clear that classroom activities like ---------------- issues could never satisfy his 
hunger for knowledge. 
1) to discuss a few bored 2) discussing a few boring 
3) discussing few bored 4) to discuss few boring 

78. Unfortunately, the student who had promised to do his homework on time --------- to 
keep his word, did he? 
1) hardly tried  2) tried hardly 3) and tried hard 4) that tried hard  

79.  The mechanic ------------- immediate medical care if he hurt himself while fixing the car. 
1) would be provided with 2) would provide by 
3) will be provided by 4) will provide with  

80. I heard you were involved in that very horrible accident. I think you should ----------- 
yourself lucky that you escaped alive.   
1) claim 2) found 3) suffer 4) count 

Part A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Questions 76-87 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases, marked (1), (2), (3), and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 
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81. As expected, the research shows that ----------- between teachers and parents can do 
much to improve a student’s education. 
1) appreciation 2) inspiration 3) generation 4) cooperation 

82. Finding it difficult to communicate ideas in another language is common among 
elementary learners, and this problem is not ------ to learners of English. 
1) essential 2) similar 3) unique 4) popular 

83.  Despite the fact that the young Chinese guy has just moved into the area, he is on --------- 
terms with many people. 
1) confident  2) specific  3) available  4) familiar 

84. To be honest, I ----------- laughter whenever I remember that John made that funny 
mistake in front of the teacher. 
1) figure out 2) burst into 3) give off 4) stand for 

85. I know from experience that even a small increase in the cost of building ------------- will 
greatly boost house prices. 
1) disorders 2) missions 3) materials 4) symbols 

86. The future ---------- to those who believe in themselves and sacrifice their comfort for 
success. 
1) refers 2) belongs 3) achieves 4) replies 

87. The two famous physicians met ---------- to share their valuable experiences and expand 
their medical knowledge. 
1) regularly 2) absolutely  3) comprehensibly 4) properly 
 
 
 

 
 
 
It goes without saying that modern science and technology have changed our lives in many 
dramatic ways. Airplanes, automobiles, computers, television, and different (88) -------- of 
communication are only a few of the scientific and technological inventions that have 
improved (89) ---------. Research by nuclear physicists has led to the development of nuclear 
energy as a source of power. Agricultural scientists have developed a wide (90) ---------- of 
plants and highly effective fertilizers. The development of antibiotics has helped to prevent 
many bacterial infections (91) ----------- in serious illnesses. Studies in anatomy and 
physiology have led to amazing new surgical operations and to the invention of lifesaving 
devices that (92) --------- body organs such as the lungs, kidneys, and heart and do their 
work. 
 
88. 1) means 2) crops 3) loads 4) scores  
89. 1) the human’s quality life 2) human life of quality 

3) life of human’s quality 4) the quality of human life 
90. 1) benefit 2) variety 3) access 4) heritage 
91. 1) that should be resulted 2) should result   

3) that can result  4) can be resulted 
92. 1) replace 2) compare 3) require 4) measure 
 
 

Part B: Cloze Test 
Directions: questions 88-92 are related to the following passage. Read the passage and 
decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark your answer sheet.  
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PASSAGE 1: 
A long-standing myth about bilingualism is that children’s intelligence will be negatively 
influenced if they are bilingual. Some of the earliest research into bilingualism examined 
whether bilingual children were ahead or behind monolingual children on IQ tests. From the 
1920s to the 1960s, monolingual children were usually found ahead of bilinguals on IQ 
tests. The conclusion was that bilingual children were mentally confused. It was said that 
having two languages in the brain disrupted effective thinking. In fact, researchers believed 
that having one well-developed language was better than having two half-developed 
languages. 

The idea that bilinguals may have a lower IQ still exists among many people, particularly 
monolinguals. However, we now know that these early pieces of research were 
misconceived and incorrect. First, around seventy percent of the bilinguals weren’t able to 
speak both their languages at the same level of proficiency and such research often gave 
them an IQ test in their weaker language. The testing of the bilinguals was thus unfair. 
Second, the bilinguals tended to come from poor or rural backgrounds while the 
monolinguals mostly came from middle class or urban families. Therefore, the results were 
more likely to be due to social class differences than language differences.  

 
 

93. With which of the following statements does the author probably agree? 
1) Monolingual children perform better than bilingual children in school. 
2) Having two languages in the brain does not make you mentally confused. 
3) An IQ test is the best way to measure children’s educational achievement. 
4) Bilingual children should be given an IQ test in their weaker language. 

94. The bilingual children who took part in the IQ tests mentioned in paragraph 1 ----------. 
1) were of the same social class as the monolingual children  
2) were mostly less fluent in one of their languages 
3) performed better than the monolinguals on the tests  
4) believed that they were not able to think effectively  

95. The underlined phrase “due to” in paragraph 2 is closest in meaning to ----------------. 
1) because  2) despite 3) instead  4) besides 
 

 
96. Which of the following best describes the structure of the information in the passage? 

1) A study is discussed and its final results are described one after another.  
2) A process is introduced and important steps involved in it are mentioned.  
3) A false claim is made and reasons why the claim is unfounded are offered.  
4) A problem is described and some possible solutions to handle it are listed. 

 
 
 

Part C: Reading Comprehension 
Directions: In this part of the test, you will read two passages. Each passage is followed 
by some questions. Answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). 
Then mark your answer sheet. 
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PASSAGE 2: 
You will definitely agree that one of the most beautiful natural events of the year is the 
turning of the leaves in the fall. The colors are all magnificent, but the question of exactly 
why leaves turn yellow or orange is something which has long puzzled scientists. 

For plants to grow, they need sunlight, nutrients and water. The nutrients and water 
come from the soil, and sunlight is captured by the leaves. The leaves use a chemical called 
chlorophyll, which is what makes leaves green, to absorb sunlight. Chlorophyll turns 
sunlight into food through a process called photosynthesis. Plants do lots of photosynthesis 
during spring and summer when there is plenty of sunlight. However, since the amount and 
strength of sunlight decreases considerably in the fall, many trees stop producing 
chlorophyll. Instead, they break down the chlorophyll molecules to get the nutrients out and 
store them in their roots to use them later when it’s warm and sunny enough for them to 
grow again. 

As plants break down the chlorophyll molecules, the green color disappears from their 
leaves. Depending on which chemicals are found in the leaves, they can turn into yellow, 
orange or even red. Once all the chlorophyll is taken out, the leaf dries out, starts to look 
brown, and becomes crispy. At this stage, it falls off the tree. 
 
97. What is the main purpose of the passage? 

1) To appreciate the beauty of one of the natural events in the fall 
2) To mention the main elements necessary for plants to grow 
3) To give a scientific explanation for why leaves change color  
4) To show the importance of photosynthesis in the plant life cycle 

98. What does the underlined word “them” in paragraph 2 refer to? 
1) trees 2) nutrients 3) roots      4) molecules  

99. According to the passage, all the following are wrong about chlorophyll EXCEPT ------.  
1) It is broken down and stored in the leaves when they’re falling 
2) It changes color and turns into yellow or green in the fall 
3) It makes it possible for plants to absorb water from the soil 
4) It helps plants to convert solar energy into what they need 

100.  Which of the following can be inferred from the passage?  
1) Chlorophyll is safely stored in the roots of the trees which stay green all year long. 
2) Trees would not lose their leaves in the fall if there were enough sunlight available.  
3) Leaves would be yellow or orange if plants did not stop producing chlorophyll. 
4) Doing photosynthesis is still possible even after a tree loses all its leaves in the fall. 
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  كدام مورد، توسط يوهانس كپلر مطرح شد؟  -101
  مارپيچ بودن شكل كهكشان راه شيري) 2  بيضوي بودن مدار چرخش سيارات) 1
  حلقوي بودن شكل كهكشان راه شيري) 4  اي بودن مدار چرخش سيارات دايره) 3

45سياره فرضي كه در فاصله   -102  چرخد، هر چنـد مـاه    ش زمين، به دور خورشيد ميميليون كيلومتري مدار چرخ
  زند؟ يكبار، يك دور كامل مي

1 (8   2 (64  3 (96  4 (16  
  در شكل روبرو، قدمت كدام مورد كمتر از بقيه است؟  -103

1 (T     2 (F        
3 (M     4 (N   
  

  شناسي استفاده كرد؟ بندي واحدهاي زماني زمين به عنوان ملاك تقسيم توان نمياز كدام مورد   -104
  عصرهاي يخبندان) 2    وقوع خشكسالي) 1
  اي از جانداران انقراض گونه) 4    حوادث كوهزايي) 3

  باشد؟ كدام مورد زير، در مرحله گسترش چرخه ويلسون مي   -105
  اقيانوس تتيس) 4  درياي سرخ) 3  كوه آلپرشته) 2  درازگودال ماريانا) 1

  كانسنگ كالكوپيريت شامل كدام عناصرها است؟  -106
  گوگرد، آهن و مس) 2    اكسيژن، مس و آلومينيم) 1
  سرب، آهن و آلومينيم) 4    گوگرد، اكسيژن و سرب) 3

  ؟آرايي با كدام اصطلاح زير مترادف است اصطلاح كانه  -107
  پگماتيت) 4  فراوري ) 3  پلاسر) 2  كنسانتره) 1

  ؟نداردوجود  Siدر تركيب شيميايي كدام گوهر، عنصر   -108
  زبرجد) 4  عقيق) 3  زمرد ) 2  ياقوت) 1

  مهمترين ويژگي پوش سنگ چيست؟  -109
  نفوذناپذيري) 4  تخلخل ناچيز ) 3  نفوذپذيري بالا) 2  تخلخل زياد) 1

  ها كدام است؟ برداري در خشكي ترين ذخيره آب شيرين قابل بهره بزرگ  -110
  هاي جاري آب) 4  هاي زيرزميني آب) 3  ها يخچال) 2  ها درياچه) 1

  .شود تشكيل مي.................. در صورتي كه سطح ايستابي بر سطح زمين منطبق شود،   -111
  قنات) 4  باتلاق) 3  چاه آرتزين) 2  چشمه) 1

    دهنده كدام نوع هوازدگي است؟ شكل روبرو نشان  -112
  شيميايي ) 1
  فيزيكي  ) 2
  زيستي) 3
  مكانيكي) 4

  كدام جمله درست است؟  -113
  .گويند به فشاري خارجي وارد بر سنگ تنش مي) 1
  .گويند تواند تحمل كند، مقاومت سنگ مي مي) بدون شكستن(به حداكثر تنشي كه سنگ ) 2
  .گويند ارد بر سنگ، نيرو ميهاي خارجي و به تنش) 3
  .حداكثر فشار وارد بر سنگ همان نيرو داخلي است) 4
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  ؟نيستكدام مورد از اهداف احداث سد   -114
  مهار ريزگردها) 4  توليد الكتريسيته ) 3  تأمين آب شرب ) 2  مهار سيلاب) 1

  كدام مورد زهكشي ضعيفي دارد؟  -115
  ماسه) 4  شن) 3  بالاست) 2  رس ) 1

  باشند؟ ها، يكسان مي دهنده كدام كاني ر تشكيلعناص-  116
  اورپيمان و هاليت) 4  رالگار و اورپيمان) 3  فلوئوريت و رالگار) 2  هاليت و فلوئوريت) 1

  شوند؟ عناصر سديم و پتاسيم جزو كدام گروه از عناصر محسوب مي  -117
  جزيي ـ سمي) 4  جزيي ـ اساسي) 3  اصلي ـ اساسي) 2  فرعي ـ اساسي) 1

  احتمال وجود عنصر كادميم در كدام تركيب معدني زير وجود دارد؟  -118
1 (Fe O2 3   2 (PbS   3 (SiO2   4 (CaF2   

  شود؟ شناسي مطالعه مي مبحث فرسايش خاك در كدام شاخه علم زمين  -119
  زمين ساخت) 2    رولوژيپت) 1
  شناسي زيست محيطي زمين) 4    شناسي اقتصادي زمين) 3

    در شكل روبرو چند گسل و از چه نوعي وجود دارد؟  -120
  ـ عادي  2) 1
 ـ عادي 1) 2

  ـ معكوس 2) 3
  ـ معكوس 1) 4

1، حدود  Aلرزه اگر دامنه امواج زمين  -121    لرزه برابر زمينB ريشـتري   7لـرزه  باشد و انرژي زمينC   حـدود
1    لرزه برابر زمينA لرزه باشد، زمينB باشد؟ چند ريشتر مي  

1( 5  2 (4  3 (2  4 (3  
  برد؟ اي به سر مي آتشفشان تفتان در چه مرحله  -122

  خروج گدازه) 4  زايي لاپيلي) 3  خاموشي ) 2  فومرولي) 1
  آرال بازمانده كدام اقيانوس است؟  درياچه  -123

  آرام) 4  تتيس) 3  هند) 2  اطلس) 1
  ترين ميدان نفتي ايران كدام است؟ بزرگ  -124

  اهواز) 4  خانگيران) 3  سليمان مسجد) 2  پارس جنوبي) 1
  ، جنبه ژئوتوريسمي دارد؟ هاي كدام مورد هوازدگي  -125

  روستاي ورديچ تهران) 4  هاي مريخي كوه) 3  دره ستارگان قشم) 2  سورت ساريباداب) 1
  
  رياضي
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  ، جملة هفدهم كدام است؟2 , 4 , 8 , 14 ,... در دنبالة درجة دوم   -126
1 (264  2 (274  3 (268  4 (278  

ــازه  -127 ــي   ب ــداد حقيق ــاي اع Aه [ , )= −4 5  ،B ( , ]= −3 1  وC ( , )= −∞ ــروض 6 ــد مف ــة  . ان ــتمم مجموع م
(A B ) C′ ′  شامل چند عدد صحيح است؟  

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
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Aاگر   -128 = × 3
3
36 3 3

9
)باشد، عدد   )

A

− 1
21

  حداقل چند واحد از مربع يك عدد طبيعي كمتر است؟ 2

1 (6  2 (5  3 (4  4 (3  
xهاي معادلة  ريشه βو  αفرض كنيد   -129 ( m)x m+ − + − =2 2 3  براي اگر بزرگترين بازه. باشندm  به طوري

αكه رابطة  β + αβ <2 2   همواره برقرار است، بازة(a, b)  باشد، مقدارa b+ كدام است؟  
1 (4  2 (5  3 (6  4 (7  

اگر هر يك از آنها بـه تنهـايي ايـن    . رسانند روز به پايان مي 18اي را با هم در  پروژه Bو  Aسازي  دو شركت راه  -130
اگـر پـس از سـه روز كـار     . پروژه را تمام خواهد كرد Bروز زودتر از شركت  A ،15پروژه را انجام دهد، شركت 

  پروژه را به اتمام برساند؟ Aكشد تا شركت  از انجام كار انصراف دهد، چند روز ديگر طول مي Bمشترك، شركت 
1 (2   2 (25  3 (27  4 (/27 5   

xمجموعه جواب نامعادلة   -131

x

− >
−

4 12 }به صورت  3 }(a,b) x−  بيشترين مقدار . استb a− كدام است؟  

1 (7
3   2 (3  3 (1

3
   4( 4  

xاگر   -132
g(x)

x

+=
+

2
g)و  3 of ) (x)

x
− − =1 1 yباشند، مجموع طول نقاطي كه تابع  1 f (x)=  نيمساز ناحية اول و

  كند، كدام است؟ سوم را قطع مي

1 (1
2   2 (1

3   3 (2
5   4 (3

4   

fاگر   -133 (x) (x ) x= − −1 g(x)و  3 x= −2 gofهاي معادلة  باشند، مجموع جواب 2 (x) =  كدام است؟  
1 (4  2 (2  3 (+4 2   4 (−4 2   

>πاگر   -134 α < 2  و
sin cos

− =
α α

1 1 sinباشد، حاصل  1 α2 كدام است؟  

1 (7
3   2 (−2 2 2   3 (−2 2   4 (− 7

3   

sinهاي معادلة  جوابمجموع   -135 x sin x sin x− − + =3 22 2 1   در بازة[ , ]π2 كدام است؟  

1 (π3   2 (π4   3 (π9
2   4 (π7

2   

fشكل مقابل قسمتي از نمودار تابع   -136 (x) asin(b x)= + π2 حاصل . استf ( )
43
  كدام است؟ 3

1 (3 32 2+   

2 (3 32 2−     

3 (5
2   

4 (7
2   
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cosحد تابع   -137 x sin x
f (x)

cos x

−= xوقتي  2
π→   كدام است؟ 4

1 (2   2 (2
2   3 (1  4 (1

2   

xاگر   -138
f (x)

ax bx

−=
+ −2
4 1

12
و  

x
lim f (x)
→

= −∞
2

باشد، حاصل  
x

lim bxf (x)
→+∞

  كدام است؟ 
1 (12  2 (−8   3 (−16   4 (6  

اگر   -139
a

; x
xg(x)
x

; x
a

 < += 
− ≥

2 1
1

2 1
xو تابع   x a ; x

f (x)
g(x ) ; x

 − + ≠= 
− − =

2 2
6 1 2

xدر  = پيوسته باشد، حاصل  2

  كدام است؟ aضرب مقادير 
1 (−1   2 (1  3 (−2   4 (−4   

fاگر   -140 (x) (x ) x= + +3 21 باشد، حاصل  2
h

f ( h) f ( )
lim

h→

+ −6 6


  كدام است؟ 

1 (63 6+   2 (62 3+   3 (63 3+   4 (62 6+   

yخط مماس بر نمودار تابع   -141 f (x)=  روي آن، محور ) 1 , 2(در نقطةx   اگـر  . كنـد  قطـع مـي   2−ها را بـه طـول
g(x) (x ax)f (x)= gو  2+ '( ) =1 1   باشد، مقدارa كدام است؟  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

xآهنگ متوسط تغيير تابع   -142
f (x)

x
= − 3

]در بازة  3 , ]4 اي تغييـر آن در   قدر بيشـتر از آهنـگ لحظـه    چه 9

  انتهاي بازه است؟

1 (1
18   2 (1

21   3(1
12   4 (1

15   

xتابع   -143 x m
f (x)

x

+ +=
+

2 3
2   كدام است؟ mحدود. اكسترمم نسبي ندارد 5

1 (m
5
4<  2 (m

4
3<  3 (m

5
4≤   4 (m

4
3≤   

بيشترين مقدار حجم . مترمربع ساخته شده است 36مكعب مستطيل شكل مقابل با يك صفحة مقوايي به مساحت   -144
  مكعب مستطيل چند مترمكعب است؟ 

1 (6 3     
2 (9 6   
3 (6 2   
4 (6 6   

xدو دايرة   -145 y x y+ − − =2 2 2 2 xو  14 y x y+ + + =2 2 2 . كننـد  قطـع مـي   Bو  Aيكديگر را در نقاط  11
  كدام است؟ ABخط  طول پاره

1 (2 3   2 (4 3   3 (3 2   4 (6 2   



  رياضي
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2فاصلة مركز و يك كانون بيضي از نزديكترين نقاط آن به ترتيب   -146   خروج از مركز بيضي كدام است؟ .است 2و  2

1 (2
3   2 (1

2   3 (1
4   4 (1

3   

  ها كدام است؟ هاي زير اختلاف ميانگين و چارك سوم دادهدر داده  -147

/11 9  /15 6  /34 7  /3 5  /21 5  /12 4  /1 8  /25 4  /18 4  /11 9  /1 4 داده  

  
1 (/6 9   2 (/7 2   3 (/2 5   4 (3  

توان چهار كتاب را در قفسه چيد بـه   از بين سه كتاب رياضي متمايز و چهار كتاب فيزيك متمايز به چند طريق مي  -148
  ؟دنباشنهاي هم رشته برابر  طوري كه تعداد كتاب

1 (428  2 (382  3 (378  4 (4 8   
احتمال اين كه مسأله توسط رضـا يـا   . احتمال اين كه رضا يك مسألة رياضي را حل كند، سه برابر دوست وي است  -149

2دوستش حل شود 
27
 كنند؟با كدام احتمال هر دو نفر مسأله را حل مي. باشد مي  

1 (2
9   2 (4

27   3 (8
27   4 (2

3   

لامـپ   4لامپ معيوب و در جعبة سوم  2لامپ سالم و  6لامپ معيوب، در جعبة دوم  4لامپ سالم و  8در جعبة اول   -150
لامـپ بيـرون آورده و در جعبـة     6لامپ و از جعبة دوم  4به تصادف از جعبة اول . دارد لامپ معيوب قرار 2سالم و 
با چه احتمالي لامپ خارج شـده از جعبـة   . كنيم سپس يك لامپ به تصادف از جعبة سوم خارج مي. ريزيم سوم مي

  سوم معيوب است؟

1 (29
96   2 (9

32   3( 7
32   4 (31

96   

xاگر   -151 a=  جواب معادلة
xlog log+ =

21 3 32 alogباشد، حاصل  36
3

  كدام است؟ 4

1 (4
3   2 (2

3   3 (3
4   4 (3

2   

x)نمودار تابع  -152 b)
af (x) log اگـر  . به صورت مقابـل اسـت  =+

x
lim f (x)

+→
= +∞

2
 

)باشد، حاصل  b )
alog +2   كدام است؟ 6

1 (2     

2 (1    

3 (1−    

4 (2−   
DEدر شكل مقابل   -153 BC  وBE  نيمساز زاويةB اگر . استBC = BDو  3 =  ـ ABباشد، طول ضلع  2 دام ك

  است؟
1 (4  
2 (5  
3 (6  
4 (7  
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2و  12هاي  در ذوزنقه با قاعده  -154 كنيم تا قاعدة بزرگ را در   ها رسم مي ، از محل تلاقي قطرها دو خط به موازات ساق
  كدام است؟ MNخط  طول پاره. قطع كنند Nو  Mنقاط 

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
12در شكل مقابل، محيط شش ضلعي منتظم برابر   -155   مساحت قسمت رنگي كدام است؟. است 3

1 (4 3   
2 (6 3   
3 (8 3   
4 (12 3   
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رسانند،  هاي مالپيگي، عمل دفع مواد زائد را به انجام مي مهرگاني كه به كمك لوله كدام مورد، دربارة هيچ يك از بي  -156
 ؟ نيستصادق 

  . ساختاري جهت بستن منافذ تنفسي سطح بدن دارند) 1
  . كنند با كمك ياخته و يا بخشي از آن، اثر محرك را دريافت مي) 2
  . شود هايي پمپ مي ها به درون حفره ها، از طريق رگ همولنف در آن) 3
  . شود هاي انقباضي دفع مي)واكوئل(ها، توسط كريچه  مواد زائد بدن آن) 4

 صحيح است؟  عمول كدام عبارت، در خصوص يك ياخته عصبيِ داراي ميلين انسان،طور م به  -157

فقط يـك نـوع كانـال دريچـه دار، بـاز      در اين نقطه ترين مقدار خود برسد،  در زماني كه اختلاف پتانسيل دو سوي غشا به كم) 1
  . است

  . دو سوي غشا بدون تغيير خواهد مانددار يوني، مقدار اختلاف پتانسيل  با بسته شدن هر دو نوع كانال دريچه) 2
  . ايجاد پتانسيل عمل در هر نقطه از رشتة عصبي به توليد پتانسيل عمل در نقطة مجاورش وابسته است) 3
  . انتقال پيام عصبي در بين هر دو غلاف ميلين متوالي يك رشتة عصبي، به صورت جهشي است) 4

 كنند؟    ت كه توسط زنبور گرده افشاني ميكدام مورد، دربارة همة گياهاني صادق اس   -158

  .  شود هر واحد سازندة مادگي آنها، به ميوه تبديل مي) 1
  .اند داراي نوعي ساقة تخصص يافته براي توليدمثل غيرجنسي) 2
  . شوند د كه فقط در نور فرابنفش ديده ميهاي آنها علائمي دار شهد گل) 3
  .شود ختاري به نام لولة گرده تشكيل ميسي نر سادر اين گياهان براي انتقال ياختة جن) 4

تر است، چه  بخشي از ساقة مغز انسان كه نسبت به سايرين به محل پردازش اوليه و تقويت اطلاعات حسي نزديك   - 159
 اي دارد؟  مشخصه

  . تواند دم را خاتمه دهد و مدت زمان دم را تنظيم نمايد مي) 1
  . شود رسنگي و خواب ميباعث تنظيم دماي بدن، تشنگي، گ) 2
  . هاي شنوايي، بينايي و حركت نقش اصلي را دارد در فعاليت) 3
  .  كند هاي مفاصل و عضلات اسكلتي، وضعيت بدن را تنظيم مي با دريافت پيام گيرنده) 4
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 24صفحه 

 انسان صحيح است؟    جهش در چند مورد، در ارتباط با  -160

  . شود ل فراورده ژن كاسته ميمعنا، از طو در پي وقوع نوعي جهش بي) الف
  . گردد عملكرد هر آنزيم، تحت تأثير جهش دگرمعنا، دستخوش تغيير مي) ب
  . دهدميغيرهمتا را تحت تأثير قرار ) كروموزوم(تن  هر نوع جهش جابجايي دو فام) ج
   .  گردد در هر جهش كوچك، همواره نوكلئوتيد يا نوكلئوتيدهايي اضافه، حذف و جانشين مي) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
 ؟   نيستكدام عبارت، در ارتباط با انسان صحيح   -161

  . حدواسط ظاهر شود به صورت ، مي تواند9هاي )كروموزوم(تن  گروه خوني مربوط به فام) الل(اثر دو دگره ) 1
  . وابسته به عوامل رونويسي استهاي قرمز  و قرار گرفتن آن روي غشاي گويچه D تشكيل پروتئين) 2
  . شوند هاي قرمز اضافه مي دو نوع كربوهيدرات، توسط دو نوع آنزيم به غشاي گويچه) 3
  . باشد) الل(تواند فقط ناشي از وجود يك دگره  بروز يك ويژگي خاص مي) 4

 كند؟  طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به   -162

هايي كه بـه لولـة گـوارش وارد     همه رگ.... ...........شوند  هايي كه از لولة گوارش خارج مي گدر انسان بالغ، همة ر«
 »         ................شوند  مي

  .   تري در حمل گاز اكسيژن دارد ها، سهم كم آن  هاي خوني دار ياخته تركيب آهن ـ همانند) 1
  . زيادي دارند) الاستيك( انهاي كشس در هر لاية ديوارة خود، رشته ـ برخلاف) 2
  . هاي اصلي دستگاه ايمني هستند داراي مايعي حاوي ياخته ـهمانند ) 3
  .كننده دارند هاي يكطرفه در طول خود دريچه ـ برخلاف) 4

 است؟    نادرستكدام عبارت، در ارتباط با انسان    -163
  . شود ياد ميمدت، فعاليت گره پيشاهنگ ز هاي موقتي و كوتاه به دنبال تنش) 1
  . شود هاي حواس ويژه اختلال ايجاد مي به دنبال انسداد مجراي صفراوي، در بعضي گيرنده) 2
  . شود هاي شبانه روزي نامنظم مي چهارگانه، ريتم يها اي در بالاي برجستگي با اختلال فعاليت غده) 3
  . شود لمعده به خون دچار مشكل ميااز لوزكربنات  هاي دوازدهه، ترشح بي با اختلال در عملكرد نوعي از ياخته) 4

 حاصل تجربه زندگي جانور در محيط باشد؟  تواند نميكدام رفتار   -164

  .اند هايي كه در حال افتادن عدم پاسخ جوجة پرندگان به برگ) 1
  . هاي مونارك صرف نظر كردن پرنده از شكار پروانه) 2
  .رفتار موش مادر در مراقبت از فرزندان) 3
  . رقرار شدن پيوند بين جوجه غازها و مادرشانب) 4

 ها صحيح است؟  يوكاريوت چند مورد در ارتباط با هر مولكول حامل اطلاعاتي وراثتي در   -165

  . توانند به هم متصل باشند هاي پلي نوكلئوتيدي آنها نمي دو انتهاي رشته) الف
 . ديني بيشتر باشدتواند از بازهاي پيريم تعداد بازهاي پوريني آنها نمي) ب

  . نمايد مطابق با يكي از سه طرح پيشنهادي، همانندسازي مي) ج
  . در ساختار بدون انشعاب خود، واحدهاي سه بخشي دارد) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
فيبرينوژن به فيبرين تبـديل   طي آن كه X جايگاهي وابسته بهژنتيكي تك  ترين حالت بيماري در ارتباط با شايع  -166

 . غيرممكن خواهد بود .................شود، با فرض اين كه پدر سالم و مادر بيمار باشد، تولد  نمي

  خالص ) ژنوتيپ(فرزندي بيمار با ژن نمود ) 2  ناخالص ) ژنوتيپ(نمود  فرزندي با ژن) 1
  يكسان با پدر  ) ژنوتيپ(نمود  نپسري با ژ) 4  متفاوت با مادر) فنوتيپ(دختري با رخ نمود ) 3
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 25صفحه 

طـور مناسـب    هاي مختلف قلب انسان، كدام گزينه، عبارت زير را بـه  هاي ايجاد شده در بخش در ارتباط با تحريك   -167
 كند؟     كامل مي

 »  .................شود،  منتقل مي....... .........طور معمول در انسان، زماني كه پيام الكتريكي به  به«

  . ترين مرحلة دورة قلبي پايان يافته است طولاني ـهاي ديوارة دهليزها  تعداد زيادي از ياخته) 1
  .شود استراحت عمومي شروع مي ـهاي ديوارة بين دو بطن  طور گسترده به ياخته) 2
  . گردد انقباض دهليزها آغاز مي ـ ها هاي ديوارة بطن تعداد زيادي از ياخته) 3
  . ها در وضعيت انقباض قرار دارند بطن ـ طنيگره دهليزي و ب) 4

لازم اسـت تـا هـر زمـان كـه رنـاي ناقـل         پلاسموسيت،پپتيد ترشحي توسط  در انسان، به منظور توليد يك پلي   -168
)tRNA (در جايگاه A طور حتم، كدام اتفاق رخ دهد؟    شود، به مستقر مي     
1 (tRNA  حاوي بيش از يك آمينواسيد در جايگاهP مستقر شود.  
  .گسسته شود E و پادرمزه در جايگاه هپيوند بين رمز) 2
3 (tRNA  فاقد آمينواسيد، از جايگاهE خارج شود .  
  .توليد شود Aمولكول آب در جايگاه ) 4

  چند مورد براي تكميل عبارت زير، مناسب است؟   -169
  »  .................در بخشي از مجراي هادي دستگاه تنفس انسان، گروهي از «

  .اند دهي شده اناي سازم هاي سنگفرشي، به صورت چندلايه ياخته) الف
  .شوند اي وسيع موجب گرم شدن هوا مي هاي خوني با تشكيل شبكه رگ) ب
  . فرستند ها، زوائدي به داخل ترشحات محتوي مواد ضد ميكروبي مي ياخته) ج
  . كنند ها و خون فراهم مي ها با ترشحات خود امكان تبادل گازها را بين شش ياخته) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
 ؟كند طور مناسب كامل مي ام گزينه عبارت زير را بهكد   -170

ياختـه   در يك ياختة جانوري، در زماني كـه نخسـتين فرورفتگـي در غشـاي ياختـه بـه منظورتقسـيم ميـان        «
 » .................گردد،  مي ظاهر) سيتوپلاسم(

  . ستشده ا  اي در اطراف هر مجموعة كروموزومي كاملاً بازسازي پوشش هسته) 1
  .  آيند هاي همتا در وسط ياخته به صورت رديف در مي)كروموزوم(تن  فام )2
  . نمايند هاي كوتاه و فشرده شده شروع به باز شدن مي)كروموزوم(تن  فام) 3
  . هاي تك كروماتيدي اتصال دارند)كروموزوم(تن  هاي دوك به فام رشته) 4

          است؟ نادرستها در گياهان  كدام عبارت، دربارة رنگ  -171

  . ثر باشندؤتوانند در پيشگيري از سرطان م مي) 2  .رار گيرندق pH ثيرأتوانند تحت ت مي) 1
  . ثير همزمان دو نوع دگره باشندأتوانند تحت ت نمي) 4  . ساخته شوند هتوانند در كريچ نمي) 3

و پسـري فاقـد عامـل     B لاريا با گروه خـوني اي مقاوم به بيماري ماند، دختر اي كه والدين هر دو سالم در خانواده   -172
در ارتباط بـا ايـن    با فرض يكسان بودن گروه خوني والدين،. متولد گرديد A انعقادي شمارة هشت با گروه خوني

   تولد كدام مورد زير، در اين خانواده ممكن است؟  صفات ذكر شده،

  تر نسبت به هموگلوبين طبيعي  و هموگلوبيني با گلوتاميك اسيد كم 8و داراي عامل انعقادي شمارة  ABخوني دختري با گروه ) 1
  تر نسبت به هموگلوبين طبيعي و داراي هموگلوبيني با والين كم 8، فاقد عامل انعقادي شمارة ABپسري با گروه خوني ) 2
  تر نسبت به هموگلوبين طبيعي و هموگلوبيني با گلوتاميك اسيد كم 8و داراي عامل انعقادي شمارة  Oدختري با گروه خوني ) 3
  به هموگلوبين طبيعي  تر نسبت  داراي هموگلوبيني با والين كمو  8و فاقد عامل انعقادي شمارة  O پسري با گروه خوني) 4
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 26صفحه 

 طور حتم الزامي است؟  شود، به هاي جديد مي كدام مورد، در ارتباط با همة سازوكارهايي كه باعث ايجاد گونه   -173

  .پي جدايي توليدمثلي، رخ دهد جدايي خزانة ژني در) 1
  . ها را قطع نمايد سد جغرافيايي شارش ژن بين جمعيت) 2
  . لادي در جمعيت شود پيدايش افراد چندهاي بزرگ، سبب  ابتدا جهش) 3
  . سازد ها را ممكن  انتخاب طبيعي با تغيير بر روي افراد، تداوم گوناگوني جمعيت) 4

 باشد؟ اي كه داراي لقاح دوطرفي است، صحيح مي مهره چند مورد، دربارة جانور بي   - 174

  .كند الي بين ذرات خاك، تبادل ميشبكة مويرگي زيرپوستي آن، گازها را با هواي درون فضاهاي خ) الف
  .شود غذا پس از عبور از بخش حجيم انتهاي مري مستقيماً به سنگدان وارد مي) ب
  . در هر حلقه از بدن خود دو مثانه دارد كه هريك مرتبط با يك منفذ ادراري است) ج
 . پشتي و شكمي وجود دارد  هاي بدن آن، بين رگ ها در همة قسمت مويرگ) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
 ؟ترين مرحله در ساخت انسولين به روش مهندسي ژنتيك صحيح است رة مهمكدام عبارت، دربا  -175

  .شوند طور جداگانه به دو ديسك منتقل ميبه  Bو  A هاي ژن زنجيره) 1
  . شود جدا مي Bو  Aهاي  يك از زنجيره از هر Cدر اين مرحله زنجيره ) 2
   .شوند خالص مي Bو  Aهاي  اي است كه زنجيره بلافاصله بعد از مرحله) 3
  .شوند اي نوتركيب به كمك پادزيست انتخاب ميه كنندة ديسك هاي دريافت ياخته) 4

 دهند؟ ها به رشد رويشي خود ادامه مي طور معمول، كدام عبارت دربارة همة نهاندانگاني صادق است كه سال به  -176

  .اند فاقد ساختار تخصص يافته براي توليدمثل غيرجنسي )1
  . شود مي رويشي آنها به مريستم زايشي تبديل) مريستم( هر سال سرلاد) 2
  .  در هر بخش رويشي آنها، سه سامانة بافتي شركت دارند) 3
  . اند كه معمولاً مريستم پسين دارند گياهاني غيرعلفي) 4

 كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟       -177

  » .................شود،  مي.... ...............در بخشي از گردش خون «
  .جهت جريان خون هم جهت با جريان آب استـ تيره، روشن  ماهي كه خون) 1
  .يابد يت آنزيم كربنيك انيدراز كاهش ميفعال ـ كروكوديل كه خون روشن، تيره) 2
  .اي وجود دارد لوله شبكة مويرگي دورـ زنبور عسل كه اوريك اسيد از خون خارج ) 3
  .رود ها مي همزمان به پوست و ششخون پس از خروج،  ـ قورباغه كه خون تيره و روشن مخلوط) 4

 كدام عبارت، صحيح است؟    -178

  . اكسيداند كنندة كربن دي همة گياهان گوشتخوار، تثبيت) 1
  .  گيرند همة گياهان انگل، همة آب و مواد غذايي خود را از گياهان فتوسنتزكننده مي) 2
  . كنند ست با گياهان زندگي ميكنندة نيتروژن جو، به صورت همزي هاي تثبيت اي ياخته همة تك) 3
  .  گيرند هاي غير فتوسنتزكنندة افزايش دهندة آمونيوم خاك، مواد آلي خود را از گياه مي اي ياخته همة تك) 4

  چند مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟                         -179
  » .دارد.................. ......است كه هايي به بخشي متصل  وسيلة رشته  جسم مژگاني چشم انسان به«

  به ساختار رنگي چشم اتصال ) ب  ترين لاية چشم تماس  با داخلي) الف
   در نزديك كردن پرتوهاي نور به هم نقش) د  ها تماس  با مايع مترشحه از مويرگ) ج

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
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 ؟ي درست استكدام عبارت، در ارتباط با هر جانور داراي حفرة گوارش  -180

  .فاقد دستگاه گردش مواد اختصاصي است) 2                    . داراي نفريدي است) 1
 .فاقد دستگاه عصبي محيطي و مركزي است) 4  .          در اطراف دهان خود است يداراي بازوهاي) 3

 ؟با توجه به شكل مقابل، كدام عبارت صحيح است  -181

  . شود كاملاً متمايز مي هاي جنين، همة اندام قبل از مشخص شدن شكل 4بخش ) 1
  . اند هاي بيروني بلاستوسيست پديد آمده از ياخته 3بخش ) 2
  . رسانند را به جسم زرد مي HCG هورمون 1بخش ) 3
  . در حفاظت و تغذيه جنين نقش دارد 2بخش ) 4

 ن گوش انسان صحيح است؟    هاي حلزو كدام گزينه در ارتباط با گيرنده  -182

  . نمايند هاي عصبي را پس از دريافت، به بخشي در پشت ساقة مغز ارسال مي پيام) 1
  . شود ها، پس از حركت پوشش ژلاتيني باز مي هاي يوني غشاي آن كانال) 2
  . هاي خود با مايع محيط اطراف خود تماس دارند از طريق مژك) 3
  .  شوند محسوب مي هاي حواس پيكري جزو گيرنده) 4

 ؟كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است   -183

 »...................شود،  در بخشي از لولة گوارش انسان كه مراحل پاياني گوارش مواد غذايي در آن انجام مي«

  . ودر ها پيش مي ترين واحدهاي سازندة آن ها آغاز شده و تا مرحلة توليد كوچك گوارش پروتئين) 1
  . اند وجود آورده هايي را به هاي پوششي سطحي، با فرو رفتن در بافت زيرين خود، حفره ياخته) 2
  .  ها گوارش يافته و به محيط داخلي وارد خواهند شد با حضور تركيبي فاقد آنزيم، چربي) 3
  . هاي مونوساكاريدي جذب خواهند شد ساكاريدي، با تبديل به مولكول هر نوع پلي) 4

 ؟چند مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است   -184

  »  ..................تواند  در انسان، نوعي كاتاليزور زيستي مي«
  . موجب افزايش شيب تراكم دو نوع يون با بار يكسان، در دو سوي غشاي ياخته شود) الف
  . انجام رسانداي را به  پس از آزاد شدن از قطعات ياخته اي، نوعي واكنش برون ياخته) ب
  . ماده تنظيم كند  هاي ديگر، تمايل خود را به پيش از طريق اتصال با مولكول) ج
 . هاي انجام نشدني را ممكن سازد سازي، واكنش از طريق كاهش انرژي فعال) د

1 (3  2 (1  3 (2  4 (4   
 ؟است نادرستكدام مورد، در ارتباط با انسان    -185

  . رود كاري كبد، ميزان اوره خون پايين و آمونياك خون بالا مي مدر نوعي بيماري مربوط به ك) 1
  . گردد كاري غدة فوق كليه، مقدار زيادي از آب نوشيده شده، دفع مي در نوعي بيماري مربوط به كم) 2
  . شود ون كم ميخ H هاي جزاير لانگرهانس كاهش و مقدار در نوعي بيماري خودايمني، تعداد ياخته) 3
  . يابد هايي از بدن افزايش چشمگيري مي دار، در بخش در نوعي بيماري مفصلي، تجمع مادة دفعي نيتروژن) 4

  كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟   -186
 » ...................، ز ساير تارهاستتر ا ها كم در آن....................... ....آن دسته از تارهاي ماهيچة اسكلتي كه «

  . دارند كميدر مقابل خستگي مقاومت  ـميوزين سر  ATP كنندة فعاليت آنزيم تجزيه) 1
  . كنند با سرعت كُندتري ساركومرهاي خود را كوتاه مي ـ مقدار انرژي آزاد شده از مواد مغذي) 2
  . تري دارند سيتوپلاسم خود، ساختارهاي دو غشايي كمدر  ـ كنندة اكسيژن مقدار پروتئين ذخيره) 3
  . آورند هوازي به دست مي تر انرژي خود را از طريق بي بيش ـ هاي كلسيم از شبكة آندوپلاسمي سرعت آزاد شدن يون) 4
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كربنـي   اي انسان، به هنگام مصرف يك مولكول گلوكز و به منظـور توليـد هـر تركيـب سـه      در هر ياختة ماهيچه   -187
 شود؟   چپ كدام مصرف و توليد مي اي، به ترتيب از راست به غيرقندي دو فسفاته طيِ اولين مرحلة تنفس ياخته

1( ADP2  وNADH1    2( ADP2  وNAD+2   
3( ATP2 و NADH1     4( ATP2  وNAD+2   

هاي جانوراني كه در معـرض خطـر انقـراض قـرار      كوشند تا از نوعي رفتار جهت حفظ گونه امروزه پژوهشگران مي  -188
 ؟كند نميدارند، استفاده كنند، كدام عبارت، دربارة اين رفتار صدق 

  .ها و اثرهاي محيطي است ژن  كنش ، حاصل برهموگيريخهمانند رفتار ) 1
  .دهد برخلاف رفتار شرطي شدن فعال، در دورة حساسي از زندگي جانور رخ مي) 2
  . نمايد هاي طبيعي بروز مي همانند رفتار شرطي شدن كلاسيك، فقط در پاسخ به محرك) 3
  .گردد ريزي  راساس تجارب گذشته و موقعيت جديد برنامهتواند ب برخلاف رفتار حل مسئله، نمي) 4

 ؟شناسان صحيح است چند مورد، در ارتباط با زيست   -189

  .اند هاي طبيعي و قابل مشاهده هاي پديده فقط در جست و جوي علت) الف
  . هاي هنري و ادبي نظر بدهند توانند دربارة زشتي و زيبايي، خوبي و بدي، ارزش نمي) ب
  . افزايش توليد آنها نيز كمك كنند بههاي زيستي،  انند علاوه بر بهبود سوختتو مي) ج
  .نگري كنند هاي زنده، بيشتر كل اند كه بهتر است براي درك سامانه امروزه به اين نتيجه رسيده) د

1 (2  2 (4  3 (3  4( 1    
 ؟كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است   -190

........ ..........گردد،  دار در بذر غلات ميندة رشدي كه باعث توليد و ترشح آميلاز از لايه گلوتنكن در گياهان، تنظيم«
 ».شود

  ديده توليد هاي آسيب تواند توسط بافت مي) 1
  ها  تواند باعث درشت شدن ميوه نمي) 2
  ي در ساقه در حال رشد يتواند سبب ايجاد نورگرا مي) 3
  .شودي حاصل از تخم ضميمه توليد و ترشح هاتوسط ياختهتواند  نمي) 4

طور معمول، اين ياختـه   به. خطر اطراف ما نقش مؤثري دارد خوار در بروز پاسخ ايمني به مواد بي نوعي ياختة بيگانه   -191
 ..............) .....دندريتي(اي  برخلاف ياختة دارينه

  .د داردهاي مرتبط با محيط بيرون بدن به فراواني وجو در بخش) 1
  .داردها نقش  پذيري آن ها و افزايش نفوذ در گشاد كردن رگ) 2
  .آيد اختصاصي بدن به حساب مي جزو نيروهاي واكنش سريع دفاع غير) 3
  .نمايد  هاي خون مبارزه مي ها، با ميكروب همواره با عبور از ديوارة مويرگ) 4

 ؟در يك گل دو جنسي، كدام مورد صحيح استيافته  طور معمول، در ارتباط با هر ياخته لقاح به   -192

  . آورد رويان دانه را به وجود مي) 2  . شود در بخش متورم مادگي يافت مي) 1
  .  دارد) كروموزوم(تن  دو مجموعه فام) 4  . كند با هر بار تقسيم، دو ياختة مساوي را ايجاد مي) 3

 ؟اي چند مورد زير استيك درخت ده ساله دار) تنة(ترين بخش ساقة اصلي  وسيع   -193

  توانايي هدايت شيرة خام ) ب  هاي برجسته   عدسك) الف
 هايي كوتاه  ياخته) د  پسين ) مريستم(دو نوع سرلاد ) ج

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
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 ره صحيح است؟  هموا LH و FSH هاي در يك پسر بالغ، چند مورد دربارة هورمون   -194

  . گردند با سازوكار بازخورد منفي تنظيم مي) الف
  . گردند زايي مي باعث تكميل مراحل اسپرم) ب
  . شوند تنظيم مي) هيپوتالاموس(تحت كنترل دو نوع هورمون زيرنهنج ) ج
 .  گذارند هاي جنسي تأثير مي مونروي هريك از غدد ترشح كنندة هور) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
نمود  به ذرتي با ژن) فنوتيپ(نمود  با توجه به صفت چند جايگاهي مربوط به رنگ نوعي ذرت، كدام مورد، از نظر رخ   -195

 شباهت بيشتري دارد؟  AaBbCC )ژنوتيپ(

1( AABBCC  2( AaBBCC  3( Aabbcc  4( AaBbcc  
 كدام عبارت، دربارة بخش موردنظر درست است؟                              -196

اي  گيرد، در ساختار ماده زمينـه  برمي اي كه هر كليه را در همانند پرده) 1
  . خود فاقد كلاژن است

د، كن ـ همانند بخشي كه بافت پوششـي رودة باريـك را پشـتيباني مـي    ) 2
  . پذيري كمي است داراي انعطاف

هـاي درون شـكم را از خـارج بـه هـم وصـل        برخلاف بخشي كه اندام) 3
  . هاي كلاژن زيادي دارد كند، رشته مي

هاي پوششي معده را به يكـديگر و بـه بافـت زيـرين      برخلاف بخشي كه ياخته) 4
  .  هاي گليكوپروتئيني دارد اي از رشته كند، شبكه متصل مي

 ارتباط با بدن انسان صحيح است؟  دام مورد، در ك   -197

  . تر است هاي كليه بيش هاي كليه از تعداد هرم تعداد لپ) 1
  . تر است نايژه اصلي چپ نسبت به نايژه اصلي راست، بلندتر و باريك) 2
  .تر است تر و نازك ، بيروني)آندوكارد(نسبت به برون شامه ) پريكارد(پيراشامه )  3
  .  اند اي گوش رديف شده اي حفظ تعادل در سراسر طول مجراهاي نيم دايرهه گيرنده) 4

 كند؟       طور مناسب كامل مي چند مورد، عبارت زير را به   -198

  » ....................كنند،  كه براي تبادل گازهاي تنفسي از آبشش استفاده مي................ همة «
  . اي دارند حفره قلب دو ـ مهره داراني) الف
  . در گروه خارپوستان قرار دارند ـ مهرگاني بي) ب
  . برند ها براي دفع مواد زائد بهره مي ـ از كليه مهره داراني) ج
 .  كنند آمونياك را به روش انتقال فعال دفع مي ـ مهرگاني بي) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   
 ؟است نادرستكدام گزينه، در مورد مدل ارئه شده توسط ارنست مونش   -199

  .شوند هاي آبكشي مي قند و مواد آلي با صرف انرژي زيستي وارد ياخته ،بارگيري آبكشيدر ) 1
  .شود هاي آبكشي خارج مي آب از ياخته با افزايش مقدار مواد آلي و به ويژه ساكارز در آوند آبكش،) 2
  .كنند م فشار حركت مياي از مواد از محل پرفشار به محل ك محتويات شيرة پرورده به صورت توده) 3
  .شوند در محل مصرف، مواد آلي شيرة پرورده، با انتقال فعال باربرداري و آنجا مصرف يا ذخيره مي) 4
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 كند؟    طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به   -200

 ـهاي حلقوي كه به عنوان بن ماهيچه....... ...............طور معمول در انسان،  به« رار دارنـد،  داره در مسير خروج ادرار ق
 »  .......................فقط 

  .شوند هنگام دفع ادرار از انقباض خارج مي ـ همة) 1
  . تحت تأثير بخش خودمختار دستگاه عصبي قرار دارند ـهمة ) 2
  .اي دارند اي و چند هسته هسته  تارهاي عضلانيِ تك ـ بعضي از) 3
  . شوند هاي ميزناي باز مي به هنگام حركات كرمي ماهيچه ـ بعضي از) 4

 ـ كننده در سومين خط دفاعي انسان ترشح مي هاي عمل هايي كه توسط ياخته همة پروتئين   -201 اي  هشوند، چه مشخص
 دارند؟        

  .  توانايي اتصال به غشاي ياختة بيگانه را دارند) 1
  . شوند هاي سالم مي هزا، در ياخت مانع تكثير عامل بيماري) 2
  .كند با كمك ساختارهاي حلقه مانند، ميكروب را نابود مي) 3
   .آمينواسيدهاي خود، قرار دارند R ماهيت شيميايي گروهثير أتحت ت) 4

ر كـدام مـورد زيـر    ترين غشاي پايه را دارند، د هايي است كه ضخيم بخشي از بدن يك فرد بالغ كه داراي مويرگ   -202
 داراي نقش است؟ 

  خون  pH تنظيم) 1
  ديده و مرده  هاي قرمز آسيب تخريب گويچه) 2
  اي محتوي تركيبات فعال  توليد قطعات ياخته) 3
  هاي ايمني اوليه   هاي مؤثر در پاسخ وجود آوردن ياخته به) 4

 است؟             نامناسب كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير   -203

 »  ....................مبتلا گرديده است، ...... ..............در فردي كه تازه وارد مرحلة پس از زايمان شده و به نوعي «

تغييـري در ميـزان آب بـدن و فعاليـت دسـتگاه ايمنـي        علاوه بر افزايش توليـد شـير،   ـ) هيپوتالاموس(پركاري غدة زيرنهنج ) 1
  . شود اهده ميمش
هاي بدن كم شـده و در نمـو دسـتگاه عصـبي اخـتلال ايجـاد        تجزيه گلوكز در همة ياختهـ   )تيروئيد(كاري غدة سپرديس   كم) 2

  . شود مي
  . گردد يابد و بر حجم ادرار افزوده مي ترشح شير كاهش مي ـ )هيپوفيز(ترشحي بخش پسين غدة زيرمغزي  كم) 3
  .  گردد شوند و علائمي از خيز مشاهده مي ها ضعيف مي فعاليت مغز استخوانـ ه پركاري قشر غدة فوق كلي) 4

اي تكميل عبارت زير ، كدام گزينه برطبق مطالب كتاب درسي Ecoli با توجه به تنظيم مثبت رونويسي در باكتري  -204
 مناسب است؟  

 »...................شود، همواره  خته ميشنا..... ...............تركيبي كه به عنوان «

  .، بيش از نوعي قند تمايل داردDNA به توالي خاصي از ـ كننده فعال) 1
  . نوعي دي ساكاريد است ـ )مراز پلي RNA( محرك فعاليت رنابسپاراز) 2
  .ها را رونويسي نمايد هاي بين ژني ژن يتواند توال ميـ آنزيم ويژه رونويسي ) 3
  . در افزايش سرعت سنتز نوعي كربوهيدرات نقش دارد ـفراوردة نهايي ژن ) 4
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 ؟ كدام گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است   -205

نزيمي طور حتم آ گيرد، طي روز به در همة گياهاني كه تثبيت اوليه كربن دي اكسيد جو، به هنگام شب صورت مي«
 » .شود مي... ...................باعث 

  با مولكول پنج كربني   O2 تركيب شدن) 1
  به مولكول پنج كربني دو فسفاته  CO2 افزوده شدن) 2
  كربني كربني و تشكيل اسيد چهار  سه با اسيد CO2ن تركيب شد) 3
  تجزيه شدن مولكول پنج كربني به دو مولكول سه كربني و دو كربني ) 4
  
   
  فيزيك

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

دايـره بـه شـعاع    متحركي روي يك سطح افقي، مسيري مطابق شكل كه يك نـيم   -206

r m= )و يك ربع 6 )
1
rدايره به شعاع 4 m′ =  Bتا نقطه  Aاست را از نقطه  36

تندي متوسط اين متحرك چنـد برابـر سـرعت متوسـط آن اسـت؟      . كند طي مي
( )π 3     

1 (6
5   2 (21

2   

3 (4
3   4 (3

4   

  
در حال حركـت   xنمودار سرعت ـ زمان حركت متحركي كه روي محور    -207

متحرك در مـدت زمـاني كـه    شتاب متوسط . است به صورت مقابل است
در حـال حركـت    xمتحرك به صورت تندشونده در خلاف جهت محـور  

  است، چند متر بر مربع ثانيه است؟  
1 (+3   2 (−3    
3 (−2   4 (−4   
  

m5به طول ) 1(روي دو ريل مستقيم و موازي، قطار   -208   ثابت  نديتباm

s
m7به طـول  ) 2(و قطار  8    نـدي تبـا 

mثابت 

s
tدر لحظه. يكديگر در حال حركت هستند به سمت 12 =  از نقطة ) 1(، جلوي قطارA  ثانيه بعـد،   5و
m24از يكديگر Bو  Aهاياگر فاصله نقطه. كند عبور مي Bاز نقطه ) 2(جلوي قطار  ،چند ثانيه پـس از   باشد
  كنند؟ ، دو قطار به طور كامل از كنار يكديگر عبور ميBاز نقطه ) 2(عبور قطار 

1 (16  2 (17  3 (18  4 (21  
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نمودار سرعت ـ زمان حركت يك آسانسور كه در حال حركـت رو بـه      -209
اگـر اخـتلاف انـدازه ميـان     . ت به صورت شكل مقابـل اسـت  بالا اس

ساكن قرار گرفته در  كيلوگرمي2بيشترين و كمترين نيرويي كه جعبه
باشـد، در مـدت زمـان     N7كند،  كف آسانسور به آسانسور وارد مي

  ه است؟جا شد نشان داده شده، آسانسور چند متر جابه
1 (36  2 (33  
3 (21  4 (18  

با به حركـت  . كه به انتهاي فنري آويخته شده است، در حال تعادل است kg4، جسمي به جرم )الف(مطابق شكل   -210
4، تغيير طول فنر ))ب(شكل (در آوردن اين مجموعه روي يك سطح افقي 

اگـر ضـريب   . شود اول ميبرابر حالت  5
/اصطكاك جنبشي ميان جسم و سـطح  3            باشـد، شـتاب حركـت جسـم چنـد متـر بـر مربـع ثانيـه اسـت؟

N
(g )

kg
= 1    

1 (8  2 (7    
3 (3  4 (5  
  
  
  

اگر نسبت بيشترين مقـدار  . شوند وارد مي kg6به جسمي به جرم  'Fو  Fمطابق شكل دو نيروي افقي و عمودي   -211
3به كمترين مقدار آن براي آن كه جسم ساكن بماند  'Fنيروي 

باشد، ضريب اصطكاك ايستايي ميـان جسـم و    2

Nسطح كدام است؟ 
(g )

kg
= 1     

1 (/ 6   2 (/ 4   
3 (/ 3   4 (/ 2   

/اي به طول  آونگ ساده  -212 m3 /و جرم  2 kg7 Nاي كه شـتاب گـرانش در سـطح آن     رهروي سطح سيا 2
/

kg
12 8 

از مركز نوسان  cm18بزرگي شتاب اين نوسانگر هنگامي كه در فاصله . دهد است، حركت هماهنگ ساده انجام مي
  است، چند متر بر مربع ثانيه است؟

1 (/ 72   2 (/ 36   3 (/ 32   4 (/ 45    
/اي به جرم  نوسانگر هماهنگ ساده  -213 kg5 خطي به طول  روي پارهcm1  دهـد  حركت هماهنگ ساده انجام مي .

N8در انتهاي پاره خط نوسان اگر بزرگي نيروي وارد بر نوسانگر    اي كـه انـرژي    باشد، تندي نوسانگر در نقطـه
  پتانسيل و انرژي جنبشي نوسانگر با يكديگر برابر هستند، چند متر بر ثانيه است؟

1 (/2 4  2 (2  3 (2 2   4 (4   
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tجايي ـ مكان يك موج عرضي را در لحظه   شكل زير نمودار جابه  -214 =  ميـان ايـن لحظـه و لحظـه     . دهد نشان مي
s

1
2    به مدت ،t1  ثانيه حركت ذرهM ه مدت تندشونده و بt2 حاصـل  . ثانيه حركت اين ذره كندشونده است
t t−1   برحسب ثانيه كدام است؟ 2

1 (− 1
6       

2 (− 1
3     

3 (1
6     

4 (1
3     

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت  -215
ها وجود دارد،  در امواج طولي در حال انتشار در يك فنر كشيده شده، در نقاطي كه بيشترين بازشدگي حلقه) الف  

  .جايي هر جزء فنر بيشينه است جابه
 ـ) ب   ول مـوج و سـرعت   در طيف امواج الكترومغناطيس در خلاء، با حركت از امواج راديويي به سمت پرتو گاما، ط

  .يابد انتشار كاهش مي
  .شود، به جنس و دماي محيط بستگي دارد سرعت انتشار صوت كه به صورت طولي و سه بعدي منتشر مي) پ   

  .تر است تر بيشتر از نقاط كم عمق هاي كم عمق، تندي انتشار در نقاط عميق در انتشار امواج سطحي روي آب) ت  
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

هايي ميان دو آينه، از فضاي بـين دو آينـه خـارج     تابد و پس از بازتابش مي) 1(به آينه  SIابق شكل زير، پرتو مط  -216
  .)ها به اندازه كافي بلند است طول آينه(چند درجه است؟  SIزاويه ميان پرتو بازتاب نهايي با امتداد پرتو . شود مي

1 (°11    
2 (°13    
3 (°5     
4 (°8    
  
  

. شود مطابق شكل، در دو ريسمان هم جنس كه تحت كشش نيروهاي يكساني قرار دارند، موجي عرضي منتشر مي  -217
تر چند برابـر   تر باشد، به ترتيب طول موج در ريسمان نازك برابر ريسمان نازك 4تر،  خيماگر قطر مقطع ريسمان ض

كند چند برابـر   تر را طي مي تر است و مدت زماني كه موج عرضي، طول ريسمان نازك طول موج در ريسمان ضخيم
  كند؟   تر را طي مي مدت زماني است كه موج عرضي، طول ريسمان ضخيم

1 (2 ،1  2 (4 ،1  

3 (2 ،1
2    4 (4 ،1

2   
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n)هاي رشته بالمر  گستره طول موج  -218 ' )= n)هاي رشته ليمان  چند برابر گستره طول موج 2 ' )=   است؟ 1

1 (16
15   2 (48

5   3 (27
5   4 (43

15   

nبه مدار  nالكترون در مدارهاي اتم هيدروژن از مدار   -219 + جايي شـعاع مـدار    در طي اين جابه. شود جا ميجابه 2
a12الكترون   كند؟ جايي، انرژي الكترون چند ريدبرگ تغيير مي بر اثر اين جابه. يابد افزايش مي  

1 (1
12   2 (3

16   3 (8
9   4 (15

16   

  ست؟هاي زير درست ا چه تعداد از عبارت  -220
  .دهنده از جرم هسته بيشتر باشد، هسته ناپايدارتر است هاي تشكيل هر چه اختلاف مجموع جرم نوكلئون) الف  
Nهاي پايدار سبك  در ايزوتوپ) ب   Z هاي پايدار سنگين  و در ايزوتوپZ N> است.  
  .شود ، يك نوترون در درون هسته به يك پروتون و يك الكترون تبديل ميβ−فرايند واپاشي ) پ  
هايي است كه در مدت زمـان   ماند نصف تعداد هسته هايي كه در مدت زمان يك نيمة عمر باقي مي تعداد هسته) ت  

  .شوند همان نيمه عمر واپاشيده مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

qاناي بســيار كوچــك بــا بارهــاي الكتريكــي در شــكل مقابــل دو گــوي رســ  -221 / nC= −1 1 و  6
q nC= −2 اگـر ديـواره ظـرف بـدون     . از يكديگر در حال تعادل قرار دارنـد  cm12در فاصله  4

N.mاصطكاك باشد، جرم گوي بالايي كدام است؟  N
(k ,g )

kgC
= × =

29
29 1 1   

1( / mg4   2 (/ gμ4  
3 (/ mg8  4 (/ gμ8  
  

نمودار تغييرات ميدان الكتريكي برحسب فاصله براي دو بار الكتريكي ناهمنام   -222
Aq  وA B B( q q ) q> اگـر ايـن دو بـار در    . به صورت شكل مقابل است

متري از بار  از يكديگر قرار داشته باشند، در فاصله چند سانتي cm24فاصله 
Aq  اين دو بار، صفر است؟) برايند(، ميدان خالص  

1 (24  2 (4    
3 (16  4 (48  
  

هاي يك خازن تخت كـه داراي بـار الكتريكـي     مطابق شكل، يكي از صفحه  -223
Cμ4   و انرژي الكتريكي ذخيره شده/ mJ6    است را به زمـين متصـل
باشد، فاصله ميـان   V−2برابر  Aاگر پتانسيل الكتريكي نقطه . كنيم مي

  متر است؟    چند سانتي (d)هاي خازن  صفحه
1 (4  2 (3  
3 (6  4 (5  
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اگر قطر مقطع . كنيم را مطابق شكل به يك باتري وصل مي Bو  Aدو رساناي  -224
 Aباشد، مقاومـت ويـژه رسـاناي     Bبرابر قطر مقطع رساناي  A ،3رساناي 

  است؟   Bچند برابر مقاومت ويژه رساناي 

1 (27
4   2 (1

12   

3 (3  4 (1
48   

  
Vنمودار تغييرات   -225 I−  دو باتري واقعيA  وB  اگـر  . به صورت مقابل اسـت

متصل كنيم،  Ω3ها را به طور جداگانه به مقاومت الكتريكي  هر كدام از باتري
B ،5جريان الكتريكي عبوري از باتري 

برابر جريان الكتريكـي عبـوري از    8
برحسـب اهـم و    Aبه ترتيب مقاومت داخلـي بـاتري   . خواهد شد Aباتري 
  برحسب آمپر كدام است؟ I1مقدار 

1 (2 ،2  2 (2 ،1   
3 (1 ،2   4 (1 ،1   

Rداراي مقـادير   Rدر مدار شكل مقابـل هنگـامي كـه مقاومـت متغيـر        -226 = Ω1 و  3
R = Ω2 در اين دو حالت، جريـان  . است، توان خروجي مولد مقداري يكسان است 12

  به ترتيب چند آمپر است؟ R2و  R1هاي عبوري از مقاومت
1 (3 ،/2 25   2 (/2 25  ،/2 25     
3 (3 ،/1 5   4 (/2 25  ،/1 5   
  

هاي الكتريكي  مطابق شكل دو سيم بسيار بلند حامل جريان  -227
مورد نشان داده شـده،   4چه تعداد از در . هم اندازه هستند

جهت بردار نيـروي الكترومغناطيسـي وارد بـر ذره بـاردار     
  متحرك با بار مثبت درست است؟ 

1 (3     
2 (2     
3 (1  
  .هر چهار مورد نادرست است) 4
  

نمودار تغييرات شار مغناطيسي برحسب زمان براي يك جريان متناوب به   -228
tدر لحظه . صورت مقابل است =  پيچة افقي است و ميدان مغناطيسي ،

اگر حداكثر جريان الكتريكي عبوري . عمود بر سطح پيچه و برون سو است
اندازه جريـان الكتريكـي عبـوري از     t1باشد، در لحظه  mA25از پيچه 

  ت جريان القايي در آن به كدام سو است؟ پيچه چند ميلي آمپر و جه
  

  ، پادساعتگرد2) 4  ، پادساعتگرد15) 3  ، ساعتگرد2) 2  ، ساعتگرد15) 1
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ا روي يك سطح افقـي بـا تنـدي    شود و آن ر اسب بخار به جسمي وارد مي 18با توان ثابت  Fمطابق شكل نيروي   -229
mثابت 

s
W75با فرض آن كه هر اسب بخار برابر با . آورد به حركت در مي 12      باشـد، بزرگـي نيـرويF   چنـد

cos)نيوتون است؟  )α = 3
4   

1 (5     2 (75    
3 (1     4 (15     

cm22درون يك استوانه به مساحت مقطع   -230   دو مايع مخلوط نشدنيA  وB  حجـم  . قـرار دارنـد  روي يكديگر

A ،cm39مايع     و چگالي آنg

cm32  و چگالي مايعB ،g
/

cm32 اگر فشاري كه ايـن دو مـايع در   . است 5

Nمتر مكعب است؟ چند سانتي Bباشد، حجم مايع  kPa15كنند،  كف ظرف ايجاد مي
(g )

kg
= 1    

1 (5     2 (48    3 (96    4 (12   

gاگر مايعي به چگالي در شكل مقابل   -231
/

cm36 در انتهاي لوله  8

سمت چپ قرار داشته باشد، فشار مايع در انتهاي لوله سـمت  
  متر جيوه است؟  چند سانتي )Mدر نقطه (چپ 

  g
( / )

cm
ρ = 313 6   

1 (4    2 (115    
3 (35  4 (2   

gاگر . شكل، دو مايع در حال تعادل قرار دارند Uمطابق شكل مقابل در يك لوله   -232

cm
ρ =1 Aباشد،  32 BP P− 

mچند پاسكال است؟ 
(g )

s
= 21     

1 (4    
2 (16    
3 (32   
4 (   

بــه  Bو  Aنمــودار تغييــرات دمــا برحســب گرمــاي داده شــده بــه دو جســم    -233

Bو  Amهاي جرم Am m= 1
A ،2شيب خـط  . به صورت مقابل است 2

برابـر   3

Aما بدهيم، نسبت گر Bبرابر جسم  A ،2اگر به جسم . است Bشيب خط 

B

Δθ
Δθ

 

  كدام است؟
  

1 (3
4    2 (2

3   3 (3
2    4 (4

3   

 جيوه
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Δθ5و  Δθبه ترتيب  Bو  Aاختلاف دماي دو سر دو ميله هم جنس و هم جرم  -234
Aاگر . است 4 BL L= 2

باشد،  3
  است؟ Bچند برابر آهنگ رسانش گرما در ميله  Aآهنگ رسانش گرما در ميله 

1 (45
16   2 (15

8   3 (4
5    4 (9

5   

/دماي مقدار معيني از يك گاز كامل را از   -235 C− °45 3در اثر اين فرايند، حجم گاز . رسانيم مي C°182به  5
برابر  2

/اگر فشار گاز در طي اين فرايند . شود مي kPa2   رسد؟ تغيير كند، فشار نهايي گاز به چند كيلوپاسكال مي 4
1 (/4 8   2 (/5 6   3 (/7 2   4 (/9 6   

  

  شيمي
 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

X79ها در اتم عنصر  ها و نوترون تفاوت شمار الكترون  -236 l ي بـا هـا  نسبت تعداد الكترون. باشد مي 11برابر   = بـه   1
n  با هاي تعداد الكترون =   اتم اين عنصر، كدام است؟ در آرايش الكتروني 4

1 (7
8         2 (4            3 (8

3            4 (16
5  

اگر جرم اتمـي ميـانگين آن برابـر    . است A58و  A54 ،A56در يك نمونه داراي سه ايزوتوپ  Aعنصر فرضي   -237
/56 4  4ر تر براب و درصد فراواني ايزوتوپ سنگين % عدد (تر، كدام است؟  سبك باشد، درصد فراواني ايزوتوپ

  .)فرض كنيد amuها بر حسب  جرمي را معادل جرم اتم
1 (1   2 (2   3 (3      4 (4    

 است؟  تر بيشها در كدام گزينه،  شمار اتم   -238

1 (/ 2          مول نيتروژن تري فلوئوريد  
2 (/ × 231 2 4 1  كربن دي سولفيد مولكول    
3 (/ 8  گرمH CO2 (H ,C ,O : g.mol )−= = = 11 12 16  

4 (3
  فسفر پنتا كلريدمول  5

 ـ  .................. ةمرئي، طول موج مربوط به انتقال الكترون از لاي ةناحي در طيف نشري خطي اتم هيدروژندر   -239  ةبـه لاي
 .)ها را از راست به چپ بخوانيد هگزين. (است نانومتر................... ، ........................

1( − −486 1 4   2( − −486 2 4   3 (− −656 1 5   4 (− −656 2 5   
 :جزبهاند،  همه موارد زير درست  -240

  .شود كمتري دارد خارج مياي كه دماي جوش  ابتدا مادههواي مايع، در تقطير جزء به جزء ) 1
  .ترند مناسب ،در مقياس صنعتي ترين گاز نجيب سبكدر كرة زمين، منابع زميني نسبت به هوا كره براي توليد ) 2
  .شود اثر در جوشكاري استفاده مي بو و سمي است و از آن به عنوان محيط بي رنگ، بي گاز آرگون بي) 3
2نسبت گازهاي سازنده هواكره از ) 4  ميليون سال پيش تا كنون، به تقريب ثابت مانده است.  

  كدام عبارت، درست است؟  -241
  .شود اي بوده و در آن برخلاف سوختن، انرژي آزاد نمي اكسايش فلزها، واكنش آهسته) 1
  .توان از محلول اسيدي استفاده كرد پذيري برخي فلزها، مي براي مقايسه واكنش) 2
  .دهد لومينيم در مقابل خوردگي مقاوم است چون با اكسيژن واكنش نميآ) 3
Feآهن در واكنش با اكسيژن تنها يك نوع اكسيد با فرمول ) 4 O2   .دهد تشكيل مي 3



  شيمي
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  

 38صفحه 

B) موازنه شود(در واكنش   -242 O (s) Cl (g) BCl (l) O (g)
Δ+ ⎯⎯→ +2 3 2 3 ، به ازاي مصرف چند كيلوگرم مـاده  2

67/جامد،  B)شود؟  ليتر گاز اكسيژن در شرايط استاندارد توليد مي 2 ,O : g.mol )−= = 111 16  
1 (14   2 (16    3( 18    4( 2     

22 به طور ميانگين سالانه مسافتي حدود يي كهوخودر از استفاده اثر بر   -243    سـالانه بـه    ،كنـد  كيلومتر طي مي
COتقريب چند كيلومول  (g)2	12اين خودرو،  آلايندگي برچسب(؟ شود وارد هواكره مي  اكسـيد  يد كربن گرم 

O) .)است تريك كيلومطي  به ازاي ,C : g.mol )−= = 116 12 

1 (45    2 (5    3 (55        4 (6    
 شود؟  مول كاتيون توليد مي 2 از انحلال هر واحد فرمولي از چه تعداد از تركيبات يوني زير در آب، بيش از  -244

  سديم سولفيد             *   منيزيم نيتريد        *  كلسيم نيترات    *   كربنات  (III) آهن* 
1 (1          2 (2       3 (3       4 (4  

گرم آب با درصد جرمي سديم كلريد در يك نمونه از محلول آن  3 از نمك سديم نيترات در گرم 2 درصد جرمي  -245
/نمونه محلول سديم كلريد،  گرم ازچند در . در دماي معين برابر است 75  گرمNaCl وجود دارد؟ 

1 (4        2 (8          3 (12     4( 16  
246-  mL25   محلول سديم هيدروكسيد(d / g.mL )−= 11 مولار ايـن  غلظت  .د استموجو ppm24غلظت با 2

Na)، كدام است؟ محلول ,O , H : g.mol )−= = = 123 16 1 

1 (/ −× 35 4 1       2 (/ −× 36 8 1        3 (/ −× 37 2 1         4( / −× 38 4 1  
   ي، كدام است؟شبه فلزو فلزي نا ايهعنصر ، تفاوت شماراي جدول دوره سومدر دوره   -247

1 (2        2 (3         3 (4          4 (5 

 ؟هستند درستچه تعداد از موارد زير،    -248

 . اي، مربوط به دو عنصر گوگرد و كلر است ترين تفاوت شعاع اتمي در بين عنصرهاي دورة سوم جدول دوره كم •

 .برد فراوان آن در صنعت الكترونيك شده استرسانايي الكتريكي بالاي سيليسيم، باعث كار •

اي بـا مسـاحت    كاري به صفحه توان با چكش چند گرم از آن را مياست كه  نرمخوار و  اي چكش فلز طلا به اندازه •
 . چند متر مربع تبديل كرد

  .شود، رسانايي گرمايي ندارد ختم مي p53اتم آن به  ي آرايش الكتروني آخرين زير لايهعنصري كه  •
1 (1       2 (2       3 (3         4 (4  

اكسـيد خـارج شـده از    تركيبي كه بـراي جـذب گـوگرد دي    از در هر واحد فرمولي آنيونبه  كاتيوننسبت شمار   -249
 .است .....................رود،  ها به كار مي نيروگاه

1 (1           2( 
 

1
2         3( 2         4 (3

2    

2يك كارخانه روزانه   -250   تن پساب آلوده به يونPb ppm15با غلظت  2+    در بخـش تصـفيه   . كنـد  توليد مـي
گيري شود، هر روز به تقريب چنـد كيلـوگرم از ايـن     سولفات رسوب (II)سرب به صورت سرب  %95پساب، اگر 

d: چگالي پساب(شود؟  ماده توليد مي g.mL−≈ Oو  11 :g.mol−= Sو  116 = Pbو  32 = 2 7(  
1( /41 7    2 (/43 9   3 (/45 8   4 (/48 4   
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8%در يك چراغ الكلي، از اتانول   -251  اگر براي پختن يك غذا در مدت دو . شود جرمي به عنوان سوخت استفاده مي
kJ24اعت، س      ،گرما لازم باشد، به تقريب چند گرم از اين سوخت مصرف خواهد شد و با انرژي صـرف شـده

5دماي يك مخزن داراي     ليتر آب(d g.mL )−= C°2با دماي 11      بـرد؟  تـوان بـالا   را تـا چـه دمـايي مـي 
)H Oc / Jg . C− −= 1 1

2 4 2  وO : g.mol−= 116،H = 1،C = ــوختن 12 ــالپي ســـــــــ ، آنتـــــــــ
−−kJ.molاتانول =1137(  

1 (8 6  ،/31 4   2 (8 6  ،/11 4   3 (1 7   ،/31 4   4 (1 7   ،/11 4   
1/رو، گرماي حاصل از سوختن كامل  هاي جدول روبه با توجه به داده  -252  ـ 25 رم از كـدام مـاده آلـي، دمـاي يـك      گ

C5را به  C25كيلوگرم اتانول با دماي   رساند؟ مي  
 C H OH(c / J.g . C ;C , H : g.mol )− − −= = =1 1 1

2 5 2 5 12 1 

 
  اتين  اتن  اتان  متان  مادة آلي

kJ.mol)آنتالپي سوختن  )−1  −89  −156  −141  −13   
 
                   اتين )4            اتن )3           اتان )2      متان) 1

)اگر سرعت انحلال يك نمك   -253 g.mol /در آب در دماي معين  156−( mol.s−12 باشد، به تقريب چنـد سـاعت    4
 كشد تا يك تن از اين نمك در آب كافي، به طور كامل حل شود؟  طول مي

1 (/2 1          2 (/2 6            3 (/3 2         4 (/3 7  
 ؟ اند درست ،ساختاري داده شده فرمول باكلسترول  وارد زير درباره تركيبچه تعداد از م  -254

  
  
  
  
  
 

 .دهد با برم مايع واكنش مي •

Cپيوند  • C− تر از پيوند  در آن آسانC H− شود شكسته مي.  
  .شود ميبه خوبي در آب حل  يك الكل سير نشده بوده و •
 .نيستند متصل هيدروژني اتم به هيچ آن، چهار اتم كربن در ساختار •

1 (4         2 (3        3 (2         4 (1  
 تر است؟ كدام پليمر، بزرگ مونومر سازندةها در  نسبت شمار انوع عنصرها به شمار اتم  -255

      اتن پلي سيانو) 4  پلي پروپن       ) 3      پلي وينيل كلريد) 2       تفلون) 1

 :به جز، هستندپلي استيرن درست  ةهمه مطالب زير دربارهء مونومر سازند  -256

  .است هيدروژناتم  8شامل ) 1
  .پيوند دوگانه وجود دارد چهاردر ساختار آن، ) 2
C) .است 94% بيش ازدر آن،  كربندرصد جرمي ) 3 ,H : g.mol )−= = 112 1  
  .شده و آروماتيك استنيب سيريك ترك) 4
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با زنجير هيدروكربني سيرشده با  عامليتك اسيد كربوكسيليكاز يك گرم  65حاصل از واكنش كامل  فراورده آلي  -257
/ 5  است؟ شامل چه تعداد اتم هيدروژن ، متانولمول(O ,C , H : g.mol )−= = = 116 12 1 

1 (12        2( 14      3 (16         4( 18  
/با حل شدن   -258 5  هاي كلسيم در آن برابر  مول صابون در دو ليتر آب سختي كه غلظت يون/ 2    مول بر ليتـر

  كند؟ است، چند درصد از صابون رسوب مي
1 (1   2 (2   3 (6    4 (1    

/محلول  pHاگر   -259 1  مولارXOH  باشد، درصد تفكيك اين باز در آب كدام است؟ 9برابر  
1 (1  2 (/1   3 (/ 1   4 (/ 1    

mL2براي خنثي كردن   -260    از محلول/ 15  5ليتـر مخلـوط    مولار هيدروكلريك اسيد، به تقريب چند ميلي% 
/چگالي  جرمي منيزيم هيدروكسيد با g.mL−11   لازم است؟ 1

Mg).  معادله موازنه شود( ,O ,H : g.mol ,Mg(OH) HCl MgCl H O−= = = + → +1
2 2 224 16 1   

1 (/ 95   2 (/1 12   3 (/1 23   4 (/1 58   
  .)اندها موازنه نشدهواكنش(هاي اكسايش ـ كاهش هستند؟ زو واكنشهاي زير، جچه تعداد از واكنش  -261

• Sc O H O Sc(OH)+ ⎯⎯→2 3 2 3 

• BCl H O H BO HCl+ ⎯⎯→ +3 2 3 3 

• CH NH O CO N H O+ ⎯⎯→ + +3 2 2 2 2 2 

• FeCl NaOH Fe(OH) NaCl+ ⎯⎯→ +3 3 

1 (1   2 (2   3 (3   4 (4  
  هستند؟ نادرستچه تعداد از موارد زير   -262

 .توان از آهن سفيد استفاده كردبندي مواد غذايي نميتن ظروف بستهبراي ساخ •

در فرايند استخراج صنعتي آلومينيم، فلز آلومينيم به دست آمده از بالاي سلول الكتروليتي بـه صـورت مـذاب     •
 .شودخارج مي

 .شودخودي انجام ميبهواكنش اكسايش ـ كاهش در سلول سوختي به صورت خود •

 .لكتروليتي و سلول گالواني استاندارد مس ـ نقره، جهت حركت الكترون در مدار بيروني از آند به كاتد استدر سلول ا •

 .فرايند هال به دليل مصرف مقدار زيادي انرژي الكتريكي، هزينه بالايي دارد •

1 (1     2 (2        3 (3       4 (4  
 ؟كـدام اسـت  گـرم آب،   54اكسيژن، به ازاي توليد ـ   وژندر سلول سوختي هيدرهاي مبادله شده  شمار الكترون  -263

:شوندها موازنه  واكنش نيم(
   O , H : g.mol ;O (g) H (aq) e H O(l)   ,   H (g) H (aq) e− + − + −= = + + ⎯⎯→ ⎯⎯→ +1 2 2 216 1(  

1 (/ × 2132 24 1      2( / × 2136 12 1    3 (/ × 2332 24 1             4( / × 2336 12 1   
  است؟ نادرستم عبارت دربارة گرافن، كدا  -264

  .كربن خالص است) 1
  .جزو جامدهاي كووالانسي است) 2
  .هاي كربن ساختاري شبيه ساختار بنزن دارند در ساختار آن، اتم) 3
  .همانند الماس، رساناي الكتريسيته نيست) 4
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  ؟نداردها وجود  هاي آن بين مولكولهاي زير قطبي بوده و امكان تشكيل پيوند هيدروژني  چه تعداد از مولكول  -265
 *CH OCH3 3     *CHCl3        *CH CH OH3 2   *NH3 

1 (1     2 (2         3 (3     4 (4  
  هستند؟ نادرستهاي زير،  چه تعداد از عبارت  -266

Naمك حاصل از يون سيليكات با يون سديم، فرمول شيميايي ن • SiO2  .است 4

 .تر است ذوب فولاد از تيتانيم، بيش ةنقط •

ها در هر حالت فيزيكي بـه كـار    ها و يون ها، مولكول واژه شبكه بلوري براي توصيف آرايش سه بعدي و منظم اتم •
 .رود مي

 .بار جزئي منفي استاتم نيتروژن در يون آمونيوم، داراي  •

1 (1        2 (2      3 (3            4 (4  
/به  %1را از  NOكاتاليزگر نصب شده روي خروجي گازهاي يك نيروگاه، درصد گاز   -267 1  اگر روزانـه  . رساند مي %

m325     گازNO  در اين نيروگاه توليد شود، نصب كاتاليزور به تقريب از پخش شدن چند كيلوگرم آلـودگي
O.در نظر بگيريدSTPشرايط را (كند؟  در هوا جلوگيري مي :g.mol−= Nو  116 = 14(  

1 (/281 2   2 (/331 5   3 (/38 7   4 (/452 5  

 هستند؟ درستكدام موارد از مطالب زير،   -268

تـر از   ببراي افزايش سرعت واكنش گازهاي اكسيژن و هيدروژن، در دماي اتاق، استفاده از توري پلاتيني مناس) آ
  .پودر روي است

  .تر، با سرعت مناسب انجام داد ها را در دماهاي پايين توان واكنش با استفاده از كاتاليزگرها مي) ب
 ببراين در آزمايشـگاه آن را در زيـر آ  انب. سوزد گاز هيدروژن در هوا و در دماي اتاق مي برخلاففسفر سفيد ) پ
  .است aE دهنده د، كاهشكنند كه نقش آب در اين فراين داري مي نگه
مبدل  N2گاز دي نيتروژن اكسيد خارج شده از اگزوز خودروها در مجاورت مبدل كاتاليستي به سرعت به گاز ) ت
  .شود مي

  آ و ت) 4  پ و ت     ) 3  ب و پ  ) 2  آ و ب      ) 1
در يك ظرف سربسته يك ليتري وارد شـده و در شـرايط معـين، تعـادلِ      CO(g)و يك مول  NiO(s)دو مول    -269

NiO(s) CO(g) Ni(s) CO (g)+ + 2 اگر در حالت تعادل نسبت مول واكنش دهنده جامد به . برقرار شد
 يش، كدام است؟باشد، ثابت تعادل اين واكنش در شرايط آزما 9فراورده جامد برابر 

1 (/ 25       2 (/ 5            3 (/ 75     4 (1  
  هاي كربن در تبديل پارازايلن به ترفتاليك اسيد، كدام است؟ مجموع تغيير عددهاي اكسايش اتم  -270

1 (14  2 (12  3 (1   4 (8  
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